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Μ
ια προσέγγιση στους πρω-

ταγωνιστές των εορτών που 

συνθέτουν το σκηνικό των 

ημερών, στις αναφορές μιας χιλιογραμ-

μένης  μυθοπλασίας, θεωρείται ίσως 

επιβεβλημένη προκειμένoυ να γεμίσουν 

τα αφιερώματα των δημοσιογραφικών 

κειμένων.

Η Πρωτοχρονιά βέβαια προτάσσεται του 

εορταστικού αφηγήματος αφού η Coca 

Cola φρόντισε ν’ αναδειχθεί ο Άϊ Βασίλης 

ο αγαπημένος των ημερών.

Σε μια εποχή που η σιλουέτα μετράει, ο 

ευτραφής χαριτωμένος παππούλης κάνει 

χρόνια τώρα τη διαφορά, ξεκινά από τη 

χιονισμένη Λαπωνία για τον γύρο του 

κόσμου.

Τί γίνεται, όμως, όταν ο Άϊ Βασίλης συνα-

ντά τον Santa Claus;

Ε
ίναι η στιγμή που η χρυσή τομή 

δίνει τη λύση, θριαμβεύει η αγά-

πη, τα καλά έργα, η προσφορά 

στα μικρά παιδιά που μαθαίνουν να πε-

ριμένουν και να ελπίζουν στη χαρά που 

θα τους φέρει η απάντησή του. Και δεν 

είναι μόνο τα παιδιά, είναι και οι μεγά-

λοι που η μαγική Πρωτοχρονιά τούς δε-

σμεύει στο θαύμα του Νέου Χρόνου, του 

ελπιδοφόρου, του απαλλαγμένου από τη 

συνήθεια αυτού που πέρασε και γίνεται 

ο Άϊ Βασίλης, τα ελάφια, το έλκηθρο, τα 

ξωτικά που τον ακολουθούν, περισσό-

τερο κινηματογραφικός από τον ταπεινό 

Μέγα Βασίλειο της χριστιανικής πίστης 

που το συναξάρι προβάλλει το ασκητικό 

του παράστημα ως μια προτροπή για την 

καινή εντολή της αγάπης χαμηλόφωνα 

και ταπεινά…
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Με… ταχύτητα 
οι ασφαλτοστρώσεις 
στις Συκιές 
Σε εξέλιξη τα έργα οδοποιίας και ηλεκτροφωτισμού σε 30 και πλέον οδούς

Με τη μεγάλη εργολαβία της οδο-
ποιίας της Δ.Ε. Συκεών, που περι-
λαμβάνει      ασφαλτοστρώσεις και 

αναβάθμιση του δικτύου ηλεκτροφωτισμού 
σε περισσότερες από 30 οδούς, συνεχίζονται 
οι μεγάλες παρεμβάσεις του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, ο οποίος υλοποιεί ένα εκτεταμέ-
νο τεχνικό πρόγραμμα σε όλες τις Δημοτικές 
Ενότητες για την αναμόρφωση του αστικού 
περιβάλλοντος και τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής.

Πρόκειται για το μεγάλο έργο της οδοποι-
ίας στην περιοχή των Συκεών το οποίο προ-
βλέπει πλήρη ανακατασκευή, ασφαλτοστρώ-
σεις διπλής στρώσης νέου αντιολισθηρού 
τάπητα και αναπλάσεις σε 29 οδούς, όπως 
επίσης και συντήρηση του δικτύου ηλεκτρο-
φωτισμού σε 32 οδούς με την αντικατάσταση 
του υπάρχοντος φωτισμού με φωτιστικά σύγ-
χρονης τεχνολογίας LED για την εξοικονόμη-
ση οικονομικών και ενεργειακών πόρων, με 
τον συνολικό προϋπολογισμό να ανέρχεται 
στα 3.016.400 ευρώ, που καλύπτεται από το 
δημοτικό ταμείο.

Να σημειωθεί ότι η μεγάλη αυτή παρέμ-
βαση του δήμου για την ενίσχυση της ασφά-
λειας πεζών και οχημάτων και τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής των πολιτών, ξεκίνησε 
το 2015 με την εκπόνηση της μελέτης και τον 
Αύγουστο του 2016 εγκρίθηκε η μελέτη του 
έργου από το Δημοτικό Συμβούλιο, για να 
ακολουθήσει ο διαγωνισμός και η δημοπρά-
τησή του εντός του ίδιου έτους. Η συνέχεια, 

όμως, επιφύλασσε απρόβλεπτη περιπέτεια με 
τις αλλαγές στη νομοθεσία και τις διαδοχικές 
προσφυγές και ενστάσεις των κατασκευα-
στικών εταιριών που συμμετείχαν στον δια-
γωνισμό, με αποτέλεσμα να χαθεί κρίσιμος 
χρόνος και το έργο να γνωρίσει μεγάλη κα-
θυστέρηση στην έναρξη και ολοκλήρωσή 
του. Τελευταίος σταθμός της περιπέτειας αυ-
τής ήταν η Πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
του κράτους για την έγκριση της υπογραφής 
της σύμβασης με την ανάδοχο εταιρία, που 
έγινε στις 24 Σεπτεμβρίου 2018, δηλαδή πριν 
περίπου τρεις μήνες.

Το έργο αυτό έρχεται ως συνέχεια του τε-
χνικού προγράμματος του δήμου Νεάπολης-
Συκεών που βρίσκεται σε διαρκή εξέλιξη, με 
τελευταίες τέτοιες παρεμβάσεις να έχουν ση-
μειωθεί στη Νεάπολη με ανακατασκευές και 
ασφαλτοστρώσεις κεντρικών οδών (προϋπο-
λογισμού 1.543.900 ευρώ) και στον Αγ.Παύλο 
(πρ. 1.400.000 ευρώ), ενώ βρίσκονται σε ολο-
κλήρωση στα Πεύκα (πρ. 3.781.000 ευρώ). 

Με ταχείς ρυθμούς
Το έργο της οδοποιίας ξεκίνησε από την 

οδό Μελίνας Μερκούρη, για να μετακινη-
θούν αμέσως μετά τα συνεργεία στις οδούς 
Αγ.Δημητρίου, Γεωργίου Γεννηματά και Ρήγα 
Φεραίου (από την οδό Κύπρου έως την Επτα-
πυργίου), ακολουθώντας επιταχυνόμενους 
ρυθμούς.

Αυτό, άλλωστε, ζήτησε και ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης από 

τα στελέχη της ανάδοχης κατασκευάστριας 
εταιρίας κατά την επιθεώρηση των εργασιών 
ασφαλτοστρώσεων στην οδό Μελίνας Μερ-
κούρη, ώστε να καλυφθεί ο πολύς χρόνος 
που χάθηκε με τις αλλαγές στη νομοθεσία και 
τις αλλεπάλληλες ενστάσεις και προσφυγές 
που ακολούθησαν.

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, συνο-
δευόμενος από τους αντιδημάρχους Μικρο-
έργων-Ηλεκτροφωτισμού και Πολεοδομίας 
Στέλιο Γκατζέ, Κοινωνικής Πολιτικής και Παι-
δείας Μιχάλη Βουλγαρίδη, τον πρόεδρο της 
ΚΕΥΝΣ Δημήτρη Απατσίδη, τους δημοτικούς 
συμβούλους Ιωάννα Αλεξιάδου και Γιάννη 
Πασιαλή, και τον τοπικό σύμβουλο Συκεών 
Απόστολο Παπάζογλου, βρέθηκε στην οδό 
όπου επιθεώρησε τις εργασίες και συνομίλη-
σε με τα στελέχη της κατασκευάστριας εται-
ρίας, ενώ έγινε και δέκτης της ικανοποίησης 
των περιοίκων για την υλοποίηση αυτού του 
μεγάλου έργου.

«Το έργο αυτό, το οποίο ξεκίνησε το 2015 
με την εκπόνηση της μελέτης, έπρεπε να είχε 
ολοκληρωθεί μέσα στο 2017, αλλά δυστυχώς, 
μετά από μια μεγάλη περιπέτεια, απελευθερώ-
θηκε από τις γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και 
τα προβλήματα μόλις πρόσφατα. Ένα έργο με 
εξασφαλισμένες και δεσμευμένες πιστώσεις, 
που καλύπτονται 100% από το δημοτικό τα-
μείο, δυστυχώς ξεκινά στην εκπνοή του 2018 
για να ολοκληρωθεί μέσα στο 2019. Ωστόσο, 
θα κάνουμε τα πάντα ώστε να επιταχυνθεί η 
ολοκλήρωσή του όσο γρηγορότερα μπορού-

Αναβάθμιση ηλεκτροφωτισμού

Ταυτόχρονα με τα έργα ασφαλτοστρώ-
σεων στη Δ.Ε. Συκεών θα εξελίσσονται και 
οι εργασίες αναβάθμισης του ηλεκτροφω-
τισμού με την τοποθέτηση φωτιστικών τε-
λευταίας σύγχρονης τεχνολογίας LED. Τα 
έργα ηλεκτροφωτισμού προβλέπουν και 
εγκατάσταση ηλεκτρονικών συστημάτων 
«ηχητικής διάταξης» για τυφλούς και «αντί-
στροφης μέτρησης» οχημάτων και πεζών 
σε υπάρχοντες σηματοδότες στους κόμ-
βους της Δ.Ε. Συκεών.

Όλες οι παραπάνω εργασίες θα εκτε-
λεσθούν στις οδούς: Ρήγα Φεραίου (από 
Κύπρου έως Επταπυργίου), Ανδρέου Δη-
μητρίου (όλη), Αγ. Δημητρίου (από Καλπα-
κίου έως 28ης Οκτωβρίου), Ελ. Βενιζέλου 
(από Καραολή έως Αντ. Δημητρίου), Καρα-
ολή (όλη), Ιωάννου Μιχαήλ (από Ούλοφ 
Πάλμε έως Καραολή), Βελδεμίρη (από Στρ. 
Σαράφη έως Παπαναστασίου), Στρ. Σαρά-
φη (από Βελδεμίρη έως Ρωμανίδου), Τσα-
ρούχη (όλη), Κυπρίων Ηρώων Ισαάκ και 
Σολωμού, Δραγατσανίου, Φιλ. Εταιρείας, 
Μ. Ασίας, Υψηλάντου (τμήμα), Ναυπάκτου 
(τμήμα) και Αναξαγόρα (τμήμα), Επταπυρ-
γίου (από Φωκά έως Ανθέων), Βάρναλη 
(από Κονίτσης έως Μεγάρων), κάθετος της 
Βυζαντίου και τμήμα προέκτασης της Σα-
πουντζόγλου, Θερμοπυλών (και πλατεία 
προς Λεωνίδου και Τυρνάβου), Οδυσσέως 
(όλη), Ενθ. Αντιστάσεως (όλη), Καλπακίου 
(από Ρήγα Φεραίου έως Κομνηνών), Παπα-
φλέσσα, Σουρμένων, Βαλτετσίου (από Ρήγα 
Φεραίου έως Κομνηνών), Μαντώ Μαυρογέ-
νους και Πάροδος, Πόντου (τμήμα), Πηλίου, 
Δημοτικό Άλσος Συκεών-αποκατάσταση 
υπόγειου δικτύου φωτισμού, υποδομή και 
εγκατάσταση διάκοσμου φωτισμού (Επτα-
πυργίου, Ρήγα Φεραίου, Ανθέων-δίκτυο και 
είσοδος, Ελπίδος -δίκτυο και είσοδος, Κα-
ραολή, Ι. Μιχαήλ, Στρ. Σαράφη, Βελδεμίρη), 
εγκατάσταση «ηχητικής διάταξης» και αντί-
στροφης μέτρησης οχημάτων και πεζών σε 
υπάρχοντες σηματοδότες στους κόμβους 
της Δ.Ε. Συκεών, Ούλοφ Πάλμε, όπως επί-
σης και στην «Πολιτιστική Γειτονιά». 

με», δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
δίνοντας ταυτόχρονα σκληρή απάντηση σε 
«όλους όσοι κάνουν λόγο για προεκλογικό 
έργο». 

«Η παραφιλολογία των όψιμων αντιπο-
λιτευόμενων για έργο δήθεν προεκλογικού 
χαρακτήρα εκθέτει μόνο αυτούς που την 
επαναλαμβάνουν μονότονα, παρά του ότι 
ορισμένοι από αυτούς συμμετείχαν στις 
συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Αυτό αποδεικνύει ή ότι είναι παντελώς ανί-
δεοι για το θέμα ή ότι εν γνώσει τους και για 
λόγους σκοπιμότητας και μικροπολιτικής 
λένε ψέματα. Εκτός εάν στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο δεν γνώριζαν και δεν καταλάβαιναν 
τι ψηφίζαμε και τι αποφασίζαμε. Ό,τι και 
να ισχύει, πάντως, πρόκειται για ανεύθυνη 
στάση που τους χαρακτηρίζει. Η κοινωνία 
στο δήμο μας γνωρίζει ότι ο δήμαρχος, οι 
αντιδήμαρχοι και όλη η διοίκηση του δή-
μου βρισκόμαστε καθημερινά στη μάχη και 
στον αγώνα για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των συνδημοτών και συμπολιτών 
μας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων Αντώνης Σαουλίδης, που 
καθημερινά επιθεωρούσε τις εργασίες στις 
οδούς, εξέφρασε την πεποίθηση ότι «η 
ολοκλήρωση της μεγάλης αυτής εργολαβί-
ας θα αναμορφώσει πλήρως όχι μόνο την 
ποιότητα ζωής των περιοίκων, αλλά θα δη-
μιουργήσει και προϋποθέσεις οικονομικής 
ανάταξης των περιοχών». 

Μακρύς 
ο κατάλογος…

Ο σχεδιασμός, που βρί-
σκεται πλέον στη φάση της 
υλοποίησης, περιλαμβάνει ερ-
γασίες στις οδούς: Ρ. Φεραίου, 
Μακεδονομάχων, Μ. Μερκού-
ρη, Π. Αφαλή (πρ. Ελπίδος), 
Ελ. Βενιζέλου, Καυκάσου, Αλ. 
Παπαναστασίου, Ναυαρίνου, 
Αγ. Δημητρίου, Στρ. Ι. Σαρά-
φη, Τυρνάβου, Θουκυδίδου, 
Θερμοπυλών, Ζαρίφη, 28ης 
Οκτωβρίου, Αράχωβας, Γ. Γεν-
νηματά, Βαμβακά, Δελφών, 
Ναυπλίου, Νικομήδειας, 26ης 
Οκτωβρίου, Σουρμένων, Ολ. 
Πάλμε, Ιερολοχιτών, Δρα-
γατσανίου, Φιλ. Εταιρείας, 
Δημητρίου & Ανδρέου, τμήμα 
της Επταπυργίου. Οι εργασίες 
που προβλέπονται είναι μεταξύ 
άλλων η ολική ανακατασκευή 
του οδοστρώματος με την 
απομάκρυνση του παλιού 
και φθαρμένου τάπητα και 
επίστρωση των οδών με νέου 
τύπου αντιολισθηρού ασφαλ-
τοτάπητα. 

Ιδιαίτερα αισθητή αναμέ-
νεται να γίνει η ανακατασκευή 
και ανάπλαση κεντρικών 
οδικών αξόνων, όπως χαρα-
κτηριστικά της Αγ. Δημητρίου 
που θα «μετατραπεί» σε μια νέα 
οδό όχι μόνο εξαιτίας της νέας 
ασφαλτόστρωσης αλλά της 
ανακατασκευής των πεζοδρο-
μίων με μερική διαπλάτυνσή 
τους για την ασφαλή κίνηση 
των πεζών, με νέο σύγχρονο 
χαμηλό ηλεκτροφωτισμό και 
κάγκελα ασφαλείας. Η ολοκλή-
ρωση των παρεμβάσεων αυ-
τών θα δημιουργήσει επιπλέον 
χαρακτηριστικά τοπικής αγορά 
με στόχο την οικονομική ανά-
πτυξη της περιοχής. 

ΕΡΓΑ
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Στην τελική ευθεία για δυο λεωφόρους
Στην τελική ευθεία για την έναρξη των παρεμβάσεων σε δυο 

κεντρικές λεωφόρους πέρασε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, καθώς 
οι διαδικασίες τρέχουν με επιταχυνόμενους ρυθμούς. 

Πρόκειται για την πλήρη ανακατασκευή και ανάπλαση των 
πεζοδρομίων του οδικού άξονα της λεωφόρου Γεωργίου Παπα-
νικολάου στη Δ.Ε. Πεύκων με πλακοστρώσεις, νέο ηλεκτροφωτι-
σμό, κ.ά. (πρ. 4.980.900 ευρώ), έργο για το οποίο έχει ανακηρυχθεί 
ανάδοχη κατασκευάστρια εταιρία, με την έναρξη των εργασιών 
να τοποθετείται με την έναρξη των εργασιών να τοποθετείται 
μέσα στον Φεβρουάριο 2019, εάν δεν υπάρξουν διαδικαστικής 
και γραφειοκρατικής υφής προβλήματα.

Την ίδια ώρα, προς ολοκλήρωση βαίνουν οι διαδικασίες για 
άλλες δυο μεγάλες παρεμβάσεις που αφορούν στην πλήρη ανα-
κατασκευή του ασφαλτοτάπητα της Ε.ΠΟ.2, από τη διασταύρωση 
της οδού Λαγκαδά με την οδό Ελ. Βενιζέλου έως και την πλατεία 
Ειρήνης (Ρολόι) και της λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου σε όλο το 
μήκος της, από το Ρολόι έως τον κόμβο της περιφερειακής οδού 
(πρ. 1.238.163 ευρώ).  Ο κεντρικός αυτός οδικός άξονας θα ανα-
κατασκευαστεί και θα ασφαλτοστρωθεί εκ νέου με δυο στρώσεις 
τελευταίας γενιάς αντιολισθηρό ασφαλτοτάπητα, ενώ θα γίνει και 
ανάπλαση των παρακείμενων οδών με ασφαλή διαμόρφωση πε-
ζοδρομίων και διαβάσεων.

Το δρόμο της δημοπράτησης για την κατα-
σκευή του 2ου Γυμνασίου Πεύκων άνοιξε 
η «Θετική Γνώμη» της Διαχειριστικής Αρχής 

της Π.Κ.Μ., η οποία εξέτασε τους σχετικούς φα-
κέλους και τα Τεύχη Δημοπράτησης που με επι-
μέλεια ετοίμασε η Τεχνική Υπηρεσία του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, μετά την έγκριση της ένταξης 
του έργου σε πρόγραμμα χρηματοδότησης.

Με έγγραφό της η Διαχειριστική Αρχή στα 
τέλη του Νοέμβρη διατύπωσε «Θετική Γνώμη για 
τα σχέδια των τευχών διακήρυξης και τη διαδι-
κασία σύμφωνα με την οποία θα προκηρυχθεί 
το υποέργο ‘‘Ανέγερση 2ου Γυμνασίου Πεύκων 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών’’ συνολικού προ-
ϋπολογισμού 7.836.300 ευρώ». Η εξέλιξη αυτή 
προκάλεσε την ικανοποίηση του δημάρχου Σί-
μου Δανιηλίδη, ο οποίος έδωσε αμέσως εντολή 
για τη δημοπράτηση του έργου, η οποία έγινε 
τελικά στα μέσα του Δεκέμβρη με τον διεθνή 
διαγωνισμό να λήγει στις 21 Ιανουαρίου και να 
ολοκληρώνεται στις 25 Ιανουαρίου 2019 με την 
ανάδειξη αναδόχου του έργου.

Πρόκειται για ένα σύγχρονο και ευρωπαϊκών 

προδιαγραφών 12θέσιο Γυμνάσιο, με κλειστό 
γυμναστήριο, με αίθουσες ειδικών μαθημάτων, 
εργαστηρίων πληροφορικής, φυσικής, χημείας  
και πολλαπλών χρήσεων, το οποίο απαντά στις 
εκπαιδευτικές απαιτήσεις-προκλήσεις του μέλ-
λοντος, καλύπτοντας με τον καλύτερο τρόπο τις 
πιεστικές ανάγκες της σχολικής στέγης στη Δ.Ε. 
Πεύκων. Μάλιστα, η διοίκηση του δήμου, με επί-
πονους αγώνες και σκληρή προσπάθεια, και την 
ολοκληρωμένη δουλειά της Τεχνικής Υπηρεσίας, 
κατόρθωσε να το εντάξει σε ειδικό πρόγραμμα 
χρηματοδότησης, που καλύπτει το σύνολο του 
προϋπολογισμού. Το έργο αποτέλεσε ένα φιλό-
δοξο όραμα της Δημοτικής Αρχής από την πρώτη 
ημέρα που ανέλαβε τη διοίκηση του ενοποιημέ-
νου πλέον δήμου Νεάπολης-Συκεών, με τον δή-
μαρχο Σίμο Δανιηλίδη να ακυρώνει τα διάτρητα 
και ύποπτα σχέδια της τότε νομαρχίας Θεσσαλο-
νίκης, που δημοπράτησε την τελευταία ημέρα της 
θητείας της (31.12.2018) τη λυόμενη κατασκευή 
6θέσιου Γυμνασίου προϋπολογισμού 4.000.000 
εκατ. ευρώ, και μάλιστα με έκπτωση που έφθανε 
μόλις στο 6%!

ΕΡΓΑ

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΥΚΩΝ:
Και εγένετο δημοπράτηση!

Παρεμβάσεις 
σε σχολεία και 
Παιδικούς Σταθμούς

Με νέες παρεμβάσεις 
σε σχολεία συνεχίζεται το 
τεχνικό πρόγραμμα του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών 
για την αναβάθμιση των 
σχολικών εγκαταστάσεων.

Αυτή τη φορά τα συνερ-
γεία εγκαταστάθηκαν στον 
Βρεφονηπιακό-Παιδικό 
Σταθμό Μητροπόλεως 
στη Δ.Ε. Νεάπολης όπου 
εκτελούνται εκτεταμένες 
εργασίες συντήρησης και 
αναβάθμισης των εγκατα-
στάσεων του.

Παράλληλα, ξεκίνησε 
η ολική ανακατασκευή της 
σκεπής στο 1ο Δημοτικό 
Σχολείο Πεύκων, έργο που 
θα ενισχύσει τη στεγανό-
τητα του κτιρίου και την 
ασφάλεια της σχολικής 
κοινότητας.
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Γενναία μείωση των Δημοτικών Τελών 
Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού για 
το 2019 αποφάσισε το Δημοτικό Συμ-

βούλιο του δήμου Νεάπολης-Συκεών, εγκρί-
νοντας κατά πλειοψηφία την εισήγηση της 
διοίκησης του Σίμου Δανιηλίδη.

Συγκεκριμένα, τα ανταποδοτικά τέλη για 
το νέο έτος για τις μεν κατοικίες μειώνονται 
κατά 10% και διαμορφώνονται στο 1,24 ευρώ 
ανά τετραγωνικό μέτρο από 1,38€/τ.μ., για τα 
δε καταστήματα κατά 5% και διαμορφώνο-
νται στο 3,12 €/τ.μ. από 3,28€/τ.μ. Επίσης, τα 
Δημοτικά Τέλη μειώνονται στο 1,24€/τ.μ. και 
για τις αυτόνομες και αυτοτελείς αποθήκες έως 
60 τ.μ. που δεν χρησιμοποιούνται για επιχει-
ρηματική δραστηριότητα, ενώ παράλληλα 
υπάρχει ειδική πρόνοια για τις ευπαθείς κοι-
νωνικά ομάδες. 

Η απόφαση αυτή έρχεται να σηματοδοτή-
σει εκ νέου το σταθερό ενδιαφέρον της δημο-
τικής Αρχής για τη στήριξη των νοικοκυριών 
και των επαγγελματιών στη δύσκολη οικονο-
μική περίοδο της κρίσης, καθώς οι μειώσεις 
συνιστούν ένα κρίσιμο μέγεθος οικονομικής 
τους ελάφρυνσης.  

Να σημειωθεί ότι το ύψος των Δημοτικών 
Τελών του δήμου Νεάπολης-Συκεών παρέ-
μεινε αμετάβλητο τα τελευταία πέντε χρόνια 
στο 1,38 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και 3,28 
ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα (2014-2018), 
ενώ τώρα με τη μείωση που αποφασίστηκε 
καθιστούν το δήμο ως τον φθηνότερο στα 
ανταποδοτικά τέλη στο πολεοδομικό συγκρό-
τημα Θεσσαλονίκης. Να σημειωθεί, επίσης, ότι 
από το 2011 έως και το 2018 τα ανταποδοτικά 
τέλη γνώρισαν συνολική μείωση 13,75% για 
τις κατοικίες (1,38€/τ.μ. έναντι 1,60€/τ.μ.) και 
15,83% για τα καταστήματα (3,28€/τ.μ. έναντι 
3,80€/τ.μ.). Μάλιστα, στη Δ.Ε. Νεάπολης το πο-
σοστό μείωσης φθάνει έως και στο 42,85% για 

τις κατοικίες καθώς καταργήθηκε και ο ειδικός 
φόρος 0,54 €/τ.μ. που ίσχυε επί 20ετίας στον 
πρώην δήμο Νεάπολης, επιφέροντας έτσι συ-
νολικά μεγάλες ελαφρύνσεις στον οικογενεια-
κό και επαγγελματικό προϋπολογισμό.

Ορθολογική και χρηστή διαχείριση
Η εξέλιξη αυτή αποτελεί αποτέλεσμα των 

συνεχόμενων προσπαθειών της διοίκησης 
του δήμου για διαρκή ορθολογική και χρη-
στή διαχείριση των πόρων και την αποτελε-
σματικότερη αξιοποίηση των υποδομών της 
Υπηρεσίας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτι-
σμού, στοιχεία που της επιτρέπουν να απορ-
ροφά κάθε αύξηση του κόστους αποκομιδής 
και διαχείρισης απορριμμάτων. Μια από αυ-
τές αφορά στο υψηλό τέλος που πληρώνει ο 
δήμος στον ΦΟΔΣΑ για την εναπόθεση των 
απορριμμάτων στον Σταθμό Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων (ΣΜΑ) Ευκαρπίας και στον 
ΧΥΤΑ Μαυρορράχης, ποσό που για το 2019 
ξεπερνά το ένα εκατ. ευρώ και φθάνει στο 
1.150.000 € το 2020.

«Παραμένουμε σταθεροί στη γραμμή του 
εκσυγχρονισμού όλης της αλυσίδας της δια-
χείρισης των απορριμμάτων ώστε με τεράστια 
προσπάθεια να συρρικνώσουμε το κόστος δι-

αχείρισης εκμεταλλευόμενοι κάθε δυνατότητα 
που παρουσιάζεται και αξιοποιώντας κάθε ευ-
καιρία ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Με ταυ-
τόχρονη ορθολογική διαχείριση των πόρων, 
με χρηστή διαχείριση και αυστηρό έλεγχο των 
δαπανών, πετυχαίνουμε αυτό το αποτέλεσμα 
που αποβαίνει υπέρ των συνδημοτών και 
συμπολιτών μας, τους οποίους συνεχίζουμε 
να στηρίζουμε με συνέπεια και αφοσίωση», 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Νεάπο-
λης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, τονίζοντας ότι 
η συνολική προσπάθεια δεν αποβαίνει σε 
βάρος της ποιότητας των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών.

«Στη δύσκολη αυτή χρονική συγκυρία 
η μείωση που αποφασίσαμε αποτελεί μια 
μεγάλη ανακούφιση για τα νοικοκυριά και 
τους επαγγελματίες. Και το πετύχαμε αυτό με 
σκληρή εξοικονόμηση δαπανών και αυστηρά 
ορθολογική διαχείριση των οικονομικών», 
τόνισε μεταξύ άλλων ο αντιδήμαρχος Διοικη-
τικού και Οικονομικού Δημήτρης Ζιγκερίδης, 
παρουσιάζοντας αναλυτικά τις κλίμακες όπως 
αυτές διαμορφώθηκαν με την εισήγηση της 
διοίκησης.

Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος Κα-
θαριότητας Θοδωρής Κυζιρίδης τόνισε ότι «η 
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Την ίδια ώρα, η χρηστή και με κάθε σχολαστι-
κή νομιμότητα διαχείριση των οικονομικών του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών, μετά την έκθεση των 
ορκωτών λογιστών επί του ισολογισμού χρήσης 
2017, έρχεται να επιβεβαιωθεί και από την έκθεση-
Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέ-
λειας των ΟΤΑ, που κλήθηκε να αξιολογήσει τον 
προϋπολογισμό του 2019.

Σύμφωνα  με την έκθεση αυτή (663/19.10.2018), 
που υπογράφει η πρόεδρος του Παρατηρητηρί-
ου, και σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
του κράτους, Ελένη Λυκέσα, ο προϋπολογισμός 
του δήμου εγκρίθηκε χωρίς καμία παρατήρηση 
ή υπόδειξη. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε όλους 
τους σχετικούς κωδικούς αναγράφεται ο αριθμός 
«μηδέν», στοιχείο που σημαίνει ότι όλα έγιναν 
«καλώς». «Το Παρατηρητήριο έχει τη γνώμη ότι το 
σχέδιο του προϋπολογισμού που αξιολόγησε έχει 
τηρήσει τις οδηγίες που δόθηκαν με την υπ’ αριθμ. 
38347/25.7.2018 ΚΥΑ και με τις απαντήσεις του 
πεδίου ‘‘Συχνές ερωτήσεις: Προϋπολογισμοί Τ.Α.-
2019’’, οι οποίες ταυτόχρονα αποτέλεσαν κριτήρια 
της διενεργούμενης αξιολόγησης είναι ισοσκελι-
σμένο», σημειώνεται μεταξύ άλλων στην έκθεση 
του Παρατηρητηρίου. 

«Πράσινο» από το 
Οικονομικό Παρατηρητήριο
για τον προϋπολογισμό
του 2019

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ:

Ο δήμος με τα χαμηλότερα
Δημοτικά Τέλη
Μείωση 10% στα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού για το 2019

Tο ενδιαφέρον 
της διοίκησης του δήμου 
εισπράττουν ιδιαίτερα 
οι ευπαθείς και ευάλωτες 
κοινωνικά ομάδες, 
οι οποίες βιώνουν 
περισσότερο από τον καθένα 
τις συνθήκες 
της οικονομικής κρίσης

μείωση αυτή έρχεται ως συνέχεια 
των προηγούμενων περιόδων που 
η μείωση έφθασε σε υψηλά επίπεδα» 
και ότι είναι «η απόδειξη της σταθε-
ρότητας αυτών που πρεσβεύουμε», 
ενώ έκανε μια αναλυτική παρουσί-
αση της διαρκούς αναδιάρθρωσης 
και του εκσυγχρονισμού της Αντιδη-
μαρχίας Καθαριότητας στον τομέα 
της διαχείρισης των απορριμμάτων. 

100% απαλλαγή
για ευπαθείς ομάδες

Την ίδια ώρα, το ενδιαφέρον της 
διοίκησης του δήμου εισπράττουν 
ιδιαίτερα οι ευπαθείς και ευάλωτες 
κοινωνικά ομάδες, οι οποίες βιώνουν 
περισσότερο από τον καθένα τις συν-
θήκες της οικονομικής κρίσης.

Για όλους αυτούς προβλέφθηκε 
μείωση στα Δημοτικά Τέλη έως και 
50%, ενώ για κάποιες κατηγορίες 
υπάρχει και πλήρης απαλλαγή. Το 
ειδικό αυτό καθεστώς «αγκαλιάζει» 
συνολικά 300 οικογένειες που κά-
νουν ήδη χρήση των ειδικών τιμών, 
για τις οποίες ισχύουν τα εξής:

 Πλήρης απαλλαγή (100%) για 
τους δικαιούχους στεγαστικής συν-
δρομής (ενοικίου) από τη Διεύθυν-
ση Κοινωνικής Πρόνοιας για ανα-
σφάλιστα ηλικιωμένα άτομα (άνω 
των 65 ετών) μοναχικά ή ζεύγη που 
στερούνται ιδιόκτητης στέγης, έχουν 
κοινωνική αδυναμία και είναι μόνι-
μοι κάτοικοι, καθώς και άτομα που 
είναι δικαιούχοι του προγράμματος 
Κοινωνικού Επιδόματος Αλληλεγγύ-
ης, δεν έχουν εισόδημα από μισθωτή 
ή επιχειρηματική δραστηριότητα και 
στερούνται ιδιόκτητης στέγης (χωρίς 
ακίνητη περιουσία πρώτη ή δευτε-
ρεύουσα),

  Μείωση των τελών κατά 50% 
για κατοικίες όπου διαμένουν μόνιμα: 
α) πολύτεκνοι  με ετήσιο οικογενεια-
κό εισόδημα κάτω των 25.000 ευρώ, 
β) άτομα με αναπηρία, συμπεριλαμ-
βανομένων των ατόμων με βαριά 
νοητική υστέρηση, σε ποσοστό 80% 
και άνω, με ετήσιο οικογενειακό εισό-
δημα κάτω των 25.000 ευρώ, και γ) 
δικαιούχοι του προγράμματος «Κοι-
νωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης».
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Ασφαλές, ανανεωμένο και απαλλαγ-
μένο από κάθε εστία κινδύνου και 
ρύπανσης παραδόθηκε στους επι-

σκέπτες το Δημοτικό Άλσος Πεύκων στην 
περιοχή ΔΕΛΑΣΑΛ, μετά την ολοκλήρωση 
των παρεμβάσεων κλάδευσης και απομά-
κρυνσης ξερών και σάπιων δένδρων, όπου 
οι μελετημένες εργασίες ακολουθούθησαν 
ταχείς ρυθμούς.

Το Δημοτικό Άλσος της Δ.Ε. Πεύκων του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών εκτείνεται σε έκτα-
ση 19 στρεμμάτων και αποτελεί ένα μοναδι-
κό χώρο φυσικού περιβάλλοντος μεγάλης οι-
κολογικής αξίας, με πυκνή και παραμεσόγεια 
βλάστηση. Ταυτόχρονα, εντός των ορίων του 
φιλοξενούνται έντονα στοιχεία της ιστορίας 
της περιοχής αναδεικνύοντας τη διαχρονικό-
τητά της. Είναι ένας φυσικός παράδεισος που 
καθημερινά υποδέχεται εκατοντάδες πολίτες 
για περιπάτους και άθληση, ενώ αποτελεί ση-
μείο αναφοράς και πεδίο όπου αναπτύσσο-
νται φιλοπεριβαλλοντικές εκδηλώσεις.

Με το πέρασμα του χρόνου το Δημοτι-
κό Άλσος έχει καταστεί ιδιαίτερα πυκνό σε 
βλάστηση, με δέντρα πολλών ετών τα οποία 
έχουν πάρει πολύ μεγάλες διαστάσεις σε 
πλάτος και σε ύψος, παρά τις διορθωτικές 
επεμβάσεις που έγιναν κατά διαστήματα από 
την Υπηρεσία Πρασίνου του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών. Η κίνηση των επισκεπτών γίνε-
ται κυρίως στο δίκτυο των χαραγμένων μο-
νοπατιών που υπάρχουν στο χώρο, καθώς 
ο υπόλοιπος χώρος είναι δύσκολα προσβά-
σιμος εξαιτίας του υπορόφου που έχει ανα-

πτυχθεί αλλά και της πυκνής βλάστησης των 
δέντρων και των πρεμνοβλαστημάτων τους.

Προκειμένου να καταστεί προσβάσιμη, 
επισκέψιμη και ασφαλής όλη η έκταση του 
μοναδικής αξίας οικολογικού πνεύμονα της 
περιοχής, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών με την 
Υπηρεσία Πρασίνου προχώρησε  σε εργα-
σίες κλάδευσης και απομάκρυνσης ξερών 
ή σάπιων δένδρων από το άλσος, τα οποία 
αποτελούσαν κίνδυνο για τους περιπατητές 
και τους επισκέπτες. 

Με άδεια και επίβλεψη του Δασαρχείου
Μετά τις σχετικές άδειες του Δασαρχεί-

ου Θεσσαλονίκης (53053/14.9.2018 και 
60414/4.10.18), εξειδικευμένα συνεργεία 
ανέλαβαν την υλοτόμηση και κλάδευση των 
επικίνδυνων δένδρων, με τις εργασίες να 
εξελίσσονται με τη λήψη όλων των μέτρων 
ασφαλείας.

Συγκεκριμένα, συνολικά υλοτομήθηκαν 
28 δένδρα (φτελιές, ακακίες, αριζόνες και 
δάφνες), «ώστε να αποφευχθεί κάθε πιθανός 
κίνδυνος θραύσης κλαδιών ή πτώσης τους 
κατά τη διάρκεια έντονων καιρικών φαινο-
μένων και πρόκλησης ατυχήματος», όπως 
αναφέρεται στο έγγραφο του Δασαρχείου. 
Μεταξύ αυτών κι ένα μόνο δένδρο εν ζωή, 
του οποίου η υλοτόμηση κρίθηκε «απολύτως 
αναγκαία» καθώς ο μεγάλος κορμός ήταν κε-
κλιμένος πάνω από το γήπεδο άθλησης του 
κοινού και οι κύριες ρίζες του βρίσκονταν 
εκτός εδάφους. 

Έτσι, μετά τις κλαδεύσεις 85 μεγάλων δι-

αστάσεων δέντρων που προηγήθηκαν στον 
εξωτερικό χώρο του Δημοτικού Άλσους και 
στα πεζοδρόμια της οδού ΔΕΛΑΣΑΛ, την 
προηγούμενη κλαδευτική περίοδο στις αρχές 
του 2018, η Υπηρεσία Συντήρησης Πρασίνου 
πραγματοποίησε εξυγιαντικά κλαδέματα και 
κοπές ξερών δέντρων, απομάκρυνση των 
κλαδιών και των κορμών από το χώρο.

«Όλες αυτές οι παρεμβάσεις μας αποσκο-
πούν αφενός μεν στην ασφαλή περιήγηση 
των επισκεπτών του χώρου περιορίζοντας 
στο ελάχιστο δυνατό τις πιθανότητες πτώσης 
κλαδιών και δέντρων, αφετέρου, δε, στην 
εξυγίανση και διατήρηση της υπάρχουσας 
βλάστησης αυτού του ιδιαίτερου κάλους και 
οικολογικής αξίας φυσικού περιβάλλοντος. 
Με την ολοκλήρωση όλων των εργασιών, 
που πραγματοποιήθηκαν υπό την επίβλεψη 
της δασολόγου του δήμου Μαρίας Διαμα-
ντοπούλου και του Δασαρχείου, το Δημοτικό 
Άλσος παραδόθηκε στους επισκέπτες ανα-
νεωμένο και ασφαλές», δηλώνει ο αντιδή-
μαρχος Πρασίνου και Πολιτικής Προστασίας 
Αλέκος Σιμητόπουλος. Όπως εξηγεί, το ύψος 
των ξερών και σάπιων δένδρων σε πολλές 
περιπτώσεις ξεπερνούσαν τα 20 μέτρα και 
εγκυμονούσαν άμεσο κίνδυνο για την ασφά-
λεια των περιπατητών, και προσθέτει: «Όλες 
οι εργασίες εκτελέστηκαν με υποδειγματικό 
σεβασμό στον χώρο και το πράσινο, με ιδιαί-
τερη πρόβλεψη για την υγεία των συστάδων 
του χώρου εξασφαλίζοντας τον απαιτούμενο 
αερισμό και φωτισμό με την απομάκρυνση 
ξερών και σάπιων κλαδιών».     

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Παρεμβάσεις
αναβάθμισης
για το Δημοτικό 
Άλσος Πεύκων
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Τ ην άμεση ανάγκη της αυξημένης και 
ενισχυμένης αστυνόμευσης επαναφέ-
ρουν τα διαδοχικά κρούσματα βαν-

δαλισμών που σημειώθηκαν το τελευταίο 
διάστημα σε σχολεία του δήμου Νεάπολης-
Συκεών. Την ανάγκη αυτή επισημαίνουν, 
μάλιστα και εγγράφως, οι διευθύνσεις των 
σχολείων, ενώνοντας τη φωνή τους με αυτήν 
της διοίκησης του δήμου για την κατοχύρω-
ση της ασφάλειας των σχολικών κοινοτήτων 
και της προστασίας των εκπαιδευτικών υπο-
δομών.

«Τα θλιβερά γεγονότα που καταγράφονται 
στο δήμο μας, τόσο σε βάρος δημόσιας και 
δημοτικής περιουσίας, όσο και της ιδιωτικής, 
με κίνδυνο σε κάποιες περιπτώσεις μάλιστα, 
να απειληθούν και ανθρώπινες ζωές, αποτε-
λούν περιστατικά που δεν έχουν τελειωμό και 
μιλούν από μόνα τους. Δεν θα υποκύψω στην 
πρόκληση να επαναλάβω τις προτάσεις μας 
τις οποίες εδώ και χρόνια καταθέτουμε. Περι-
ορίζομαι μόνο στην επανάληψη της αγωνιώ-
δους έκκλησής μας για άμεση ενεργοποίηση 
και κινητοποίηση στον τομέα της πρόληψης 
και της αποτροπής των εγκληματικών δρά-
σεων, που είναι έκκληση της ίδιας της κοι-

νωνίας, τονίζοντας παράλληλα ότι δεν θα 
σταματήσει ο αγώνας μας για ενίσχυση της 
αστυνόμευσης που απαιτούν και επιβάλλουν 
οι ανάγκες», δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανι-
ηλίδης, αναδεικνύοντας για πολλοστή φορά 
το πρόβλημα της ανύπαρκτης αστυνόμευσης 
στα όρια του δήμου Νεάπολης-Συκεών. 

Κι αυτό καθώς η εγκληματικότητα, παρά 
τις κατά καιρούς δεσμεύσεις της Πολιτείας υπό 
την πίεση του δημάρχου, συνεχίζει απτόητα 
να επιβεβαιώνεται από τις διαδοχικές διαρρή-
ξεις, κλοπές και βανδαλισμούς σε δημοτικές 
και ιδιωτικές περιουσίες, σε Παιδικές Χαρές 
και σχολεία, σε κατοικίες και καταστήματα, 
σκορπώντας τον φόβο στην κοινωνία.

«Δεν πάει άλλο…»
Πρώτο θύμα στον τελευταίο κύκλο διαρ-

ρήξεων και βανδαλισμών από άγνωστα στοι-
χεία, που συνεχίζουν να δρουν ανεξέλεγκτα 
στα όρια του δήμου Νεάπολης-Συκεών, έπε-
σε, ημέρα Σάββατο, το Λύκειο στη Δ.Ε.Πεύ-
κων. Το περιστατικό αντιλήφθηκε ο υπεύ-
θυνος του κυλικείου, ο οποίος ειδοποίησε 
αμέσως τον τοπικό αντιδήμαρχο Αλέκο Σιμη-
τόπουλο, για να ενημερωθεί ταυτόχρονα και 

ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος έδω-
σε όλες τις σχετικές εντολές και οδηγίες για 
τη διαχείριση του περιστατικού. Ταυτόχρονα 
ειδοποιήθηκε και το Α.Τ. Νεάπολης-Συκεών, 
στελέχη του οποίου προσήλθαν στον χώρο 
για τη σήμανση και καταγραφή των ζημιών 
και των απολεσθέντων, που έγινε παρουσία 
του Διευθυντή του σχολείου Θανάση Ιωαννί-
δη, ο οποίος μάλιστα επισκέφθηκε με τον κ. 
Σιμητόπουλο το Α.Τ Νεάπολης-Συκεών για 
την υποβολή μήνυσης κατ’ αγνώστων.

Σπάζοντας οι δράστες ένα σιδερένιο λου-
κέτο που οδηγεί στον 1ο όροφο του σχολεί-
ου, άνοιξαν και κατέστρεψαν τη μεταλλική 
πόρτα και άρχισαν να επιδίδονται ανενόχλη-
τοι στο καταστροφικό τους έργο, σπάζοντας 
πόρτες, παραβιάζοντας γραφεία και αφαιρώ-
ντας ηλεκτρονικούς υπολογιστές και μικροα-
ντικείμενα.

Λίγες ημέρες αργότερα ακολούθησε το 
αγωνιώδες μήνυμα από τον διευθυντή του 
1ου ΓΕΛ Συκεών Νίκο Καραμουζά, τονίζο-
ντας ότι «η κατάσταση δεν πάει άλλο», και ότι 
«πρέπει άμεσα να ληφθούν αποφάσεις για 
τη φύλαξη των σχολικών εγκαταστάσεων». 
Όπως επισημαίνει, «καθημερινά γινόμαστε 
μάρτυρες επανειλημμένων καταστροφών 
και ζημιών στις εγκαταστάσεις του σχολικού 
συγκροτήματος του 1ου ΓΕΛ και του 2ου Γυ-
μνασίου», όπου καταγράφονται «σπασμένα 
τζάμια, κλοπές κουδουνιών, κατεστραμμένοι 
κάδοι απορριμμάτων, συνθήματα γραμμένα 
στους τοίχους, αποκαΐδια από άναμμα φω-
τιάς, σπασμένα μπουκάλια μπύρας, σκουπί-
δια παντού, αφού δεν υπάρχει κανένας έλεγ-
χος στο χώρο του σχολείου μετά τη λήξη των 
μαθημάτων». Ο ίδιος μάλιστα προτείνει την 
ανάληψη πρωτοβουλιών για την πραγματο-
ποίηση σχετικής ημερίδας με τη συμμετοχή 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων, πρόταση 
που αποδέχθηκε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλί-
δης.

Αποκαλυπτικά ίχνη από τη δράση των 
εγκληματικών στοιχείων κατέγραψε και ο φύ-
λακας του σχολικού συγκροτήματος στη Νε-
άπολη όπου στεγάζονται τα 1ο-3ο Γυμνάσια 
και το 1ο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ). 
Όπως αναφέρει σε έκθεσή του, καταγρά-
φηκαν «πολλές νέες φθορές από πέτρες στα 
παράθυρα της αίθουσας υπολογιστών» και 
«πολλές πέτρες στο παράθυρο του γραφείου 
της Διεύθυνσης».

«Το σοβαρότατο αυτό πρόβλημα το έχου-
με αναδείξει άπειρες φορές και συνεχίζουμε 
να αγωνιζόμαστε και να διεκδικούμε ενίσχυ-
ση της αστυνόμευσης. Ανεξάρτητα από αυτά 
που οφείλει να πράξει η επίσημη Πολιτεία, θα 
πρέπει όλοι μας να καθίσουμε και να συνερ-
γαστούμε χωρίς προκαταλήψεις και αγκυλώ-
σεις. Πρόκειται για την ασφάλεια των παιδιών 
μας και είμαστε έτοιμοι να κινηθούμε δυνα-
μικά προς αυτή την κατεύθυνση», δηλώνει ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ

Νέες διαρρήξεις και 
βανδαλισμοί σε σχολεία
Σίμος Δανιηλίδης: «Αναγκαία η αύξηση της αστυνόμευσης» 
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βουλίου, «πρόκειται για την ασφαλέστερη 
και πιο συμφέρουσα επιλογή του δήμου μας 
καθώς πρόκειται για μια εταιρεία με μεγάλη 
εμπειρία που μπορεί να εγγυηθεί την πληρό-
τητα των φακέλων προκειμένου να εξοικο-
νομηθεί χρόνος και να τρέξουν πιο γρήγορα 
οι διαδικασίες, δεδομένης της οργάνωσης, 
της στελέχωσης και της τεχνογνωσίας της».  

Στην πρόταση του δήμου Νεάπολης-
Συκεών η «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ» ανταποκρί-
θηκε με θετικό τρόπο, με τον πρόεδρο Από-
στολο Αντωνούδη να εκφράζει το ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον της εταιρείας. Χαρακτηριστική 
είναι η δήλωση που έκανε ο κ.Αντωνού-
δης στο «Ε.τ.Τ.», ο οποίος  μας ανέφερε ότι 
«ελπίζω ότι σύντομα οι κάτοικοι του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών θα μπορούν να απολαμ-
βάνουν ένα καινούριο και πλήρες σχολικό 
συγκρότημα». Παράλληλα εξέφρασε την 
αισιοδοξία του για επιτυχή έκβαση στη συ-
νεργασία της εταιρείας με τον δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών, σημειώνοντας το θετικό κλίμα 
που υπήρξε στην πρώτη συνάντηση αντι-
προσωπείας του δήμου με επικεφαλής τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη και κλιμακίου της 
Τεχνικής Εταιρείας του δημοσίου. 

 «Ο δήμος μας δεν παραμένει αδρανής 
απέναντι στο κρίσιμο ζήτημα της σχολικής 

στέγης, αλλά ούτε κι απέναντι στις νεώτερες 
αρνητικές εξελίξεις σχετικά με το επίμαχο οι-
κόπεδο. Έτσι, συνεχίζουμε  την προώθηση 
της εκπόνησης μελετών για την κατασκευή 
δύο σχολικών συγκροτημάτων στην εν 
λόγω έκταση, με στόχο ένα μεγάλο κομμάτι 
της κοινωνίας των Συκεών που έμενε αδικη-
μένο λόγω ανυπαρξίας χώρου, να μπορεί να 
καλύπτει τις αυξημένες ανάγκες εκπαίδευσης 
των παιδιών», δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος 

Δανιηλίδης, εκφράζοντας την πεποίθησή 
του ότι η συνεργασία με την «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ 
ΑΕ» μπορεί να υλοποιηθεί προς όφελος της 
κοινωνίας. 

Όπως τόνισε, «με την επιτάχυνση των δι-
αδικασιών και την όσο το δυνατόν συντομό-
τερη ολοκλήρωση του μεγάλου και κρίσιμου 
αυτού έργου στον τομέα της εκπαίδευσης, 
θα μπορέσουν επιτέλους να εξυπηρετούνται 
ισότιμα όλοι οι μαθητές».

Πρωτοβουλίες συνεργασίας με την 
«ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ ΑΕ», με στόχο την 
επιτάχυνση των διαδικασιών προ-

ετοιμασίας ενός επικαιροποιημένου και 
ολοκληρωμένου φακέλου για την κατα-
σκευή μεγάλου σχολικού συγκροτήματος 
στο οικόπεδο της οδού Αυγεροπούλου 
στις Συκιές αναπτύσσει το τελευταίο διά-
στημα η διοίκηση του δήμου Νεάπολης-
Συκεών.

Να σημειωθεί ότι το επίμαχο οικόπεδο, 
που η δημοτική Αρχή διεκδικούσε επί χρό-
νια, είναι αυτό που «παραχωρήθηκε» στο 
δήμο από την κυβέρνηση τον περασμένο 
Μάρτιο, ανακοίνωση που έκανε στην Θεσ-
σαλονίκη ο ίδιος ο πρωθυπουργός Αλέξης 
Τσίπρας κατά τη διάρκεια του αναπτυξια-
κού συνεδρίου της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, για να ακολουθήσει αργό-

τερα η μεταφορά του στο Υπερταμείο με 
στόχο την «αξιοποίησή» του, και είναι ένα 
από τα 100 και πλέον ακίνητα του δήμου 
που είχαν την ίδια… τύχη!

Η αρνητική αυτή εξέλιξη, ωστόσο, δεν 
πτόησε και δεν επηρέασε τη διοίκηση του 
δήμου, η οποία -ταυτόχρονα με τις παρεμ-
βάσεις της για ακύρωση της απόφασης 
μεταφοράς του οικοπέδου στο Υπερτα-
μείο- κινείται σε τροχιά ολοκλήρωσης του 
φακέλου προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
ετοιμότητα και η πληρότητα του φακέλου 
για την προώθηση της κατασκευής Νη-
πιαγωγείου, Δημοτικών Σχολείων, για τη 
μεταφορά των 1ου-5ου Δημ. Σχολείων 
Συκεών και τη μεταφορά Νηπιαγωγείων 
που σήμερα στεγάζονται σε ενοικιαζόμε-
να καταστήματα , όπως επίσης και κλειστό 
γυμναστήριο.

Στο πλαίσιο αυτό, αντιπροσωπεία του 
δήμου, με επικεφαλής τον δήμαρχο Σίμο 
Δανιηλίδη, και αποτελούμενη από τον 
αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων Αντώνη 
Σαουλίδη, τον αντιδήμαρχο Κοινωνικής 
Πολιτικής και Παιδείας Μιχάλη Βουλγα-
ρίδη και τον προϊστάμενο της Τεχνικής 
Υπηρεσίας Παναγιώτη Αγγελοχωρίτη και 
του Γραφείου Προγραμματισμού Γιάννη 
Πολυχρονιάδη, επισκέφθηκαν την «ΕΓΝΑ-
ΤΙΑ ΟΔΟ ΑΕ», όπου συναντήθηκαν με 
τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο 
Απόστολο Αντωνούδη και υπηρεσιακά 
στελέχη.

«Η πιο ασφαλής επιλογή…»
Κατά τη συνάντηση ο δήμαρχος έθεσε 

στον κ.Αντωνούδη το θέμα της συνεργα-
σίας των δύο πλευρών στο πλαίσιο προ-
γραμματικής σύμβασης για την εκπόνηση 
επικαιροποιημένων μελετών για την κατα-
σκευή του σχολικού συγκροτήματος, έτσι 
ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες.

Όπως ανέφερε ο δήμαρχος σε πρό-
σφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Συνεργασία με την «Εγνατία Οδό ΑΕ» 
για την κατασκευή σχολείων 
Σε θετικό κλίμα η σύσκεψη αντιπροσωπείας του δήμου με τη διοίκηση της Εταιρείας 

• Απ. Αντωνούδης: Σύντομα ένα καινούριο και πλήρες σχολικό συγκρότημα στις Συκιές 

• Σίμος Δανιηλίδης: Η πιο ασφαλής επιλογή  
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Σε ενθουσιώδες κλίμα και με το θερμό-
τερο χειροκρότημα ξεκίνησε και φέτος 
το συναρπαστικό ταξίδι στον μαγικό 

κόσμο του Θεάτρου για περισσότε-
ρους από 11.000 μαθητές όλων των 
σχολείων του δήμου Νεάπολης-
Συκεών καθώς βρίσκεται σε εξέλι-
ξη, για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, 
το πρωτοποριακό πρόγραμμα της 
«θεατρικής παιδείας και αγωγής» 
στα σχολεία, σε συνεργασία με το 
Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος.

Πρόκειται για την πρωτοπο-
ριακή ιδέα του δημάρχου Σίμου 
Δανιηλίδη που δίνει για ακόμα μία 
χρονιά την εξαιρετική ευκαιρία σε 
όλους τους μαθητές του δήμου, από το Νηπι-
αγωγείο μέχρι και το Λύκειο, να απολαύσουν 
ένα γοητευτικό ταξίδι στον ρυθμό του Θεά-
τρου, παρακολουθώντας εντελώς δωρεάν 
υψηλού επιπέδου παραστάσεις του Κ.Θ.Β.Ε., 
με το κόστος να καλύπτεται εξ ολοκλήρου 
από το δημοτικό ταμείο.

«Με πρωτοπόρα πολιτιστικά προγράμμα-
τα, σταθερός στόχος μας είναι να πάμε τον 
Πολιτισμό στα σχολεία και να φέρουμε τα παι-
διά στον Πολιτισμό, για να γίνουμε καλύτεροι 
άνθρωποι με πολιτιστική παιδεία και θεατρι-
κή αγωγή. Έτσι σμιλεύουμε τους χαρακτήρες 
των νέων για ένα καλύτερο μέλλον», τόνιζε ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλί-

δης κάθε φορά που καλωσόριζε τις σχολικές 
κοινότητες στις θεατρικές σκηνές του Κ.Θ.Β.Ε., 
έχοντας στο πλευρό του τον αντιδήμαρχο 

Κοινωνικής Πολιτικής και Παιδείας Μιχάλη 
Βουλγαρίδη και ευχαριστώντας αμφότεροι 
«όλους τους συντελεστές του ΚΘΒΕ για την 
άρτια συνεργασία και τους εκπαιδευτικούς 
και τους γονείς που αγκαλιάζουν αυτή την 
προσπάθεια».

«Το Θέατρο είναι μάθημα»
Και ο στόχος της διοίκησης του δήμου, 

όπως τον θέτει ο δήμαρχος, δείχνει να γίνε-
ται κτήμα της εκπαιδευτικής κοινότητας και 
να βρίσκει όλο και περισσότερους υποστη-
ρικτές. 

«Είναι ό,τι καλύτερο υπάρχει. Για μένα 
ο πολιτισμός είναι το Α και το Ω. Το σχολείο 

πρέπει να προγραμματίζει τέτοια πράγματα, 
δηλαδή θέατρο, μουσική, τέχνη, ζωγραφι-
κή. Αυτά είναι που λείπουν από την Ελλάδα 

και είμαστε πίσω. Είναι πολύ χρήσιμο 
τα παιδιά να έχουν τέτοιες εμπειρίες, 
χρειάζεται πολιτισμός, χρειάζεται λίγο 
πιο πολύ επαφή με τις τέχνες», δήλωσε 
ο καθηγητής του 2ου ΓΕΛ Νεάπολης 
Αλέξανδρος Ντόζης, με τη συνάδελφό 
του Ελένη Χατζητάκη να εξαίρει την 
πρωτοβουλία του δήμου και να τονίζει 
ότι «το θέατρο είναι παιδεία, είναι πολι-
τισμός, είναι μηνύματα, είναι μάθημα», 
λίγο μετά την πρεμιέρα της παραγωγής 
της Νεανικής Σκηνής του ΚΘΒΕ «Ποιος 
σκότωσε το σκύλο τα μεσάνυχτα», του 

Σάιμον Στήβενς, που ενθουσίασε χιλιάδες 
μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων του δήμου.

Στο πρόσωπο του 15χρονου μαθητή Κρί-
στοφερ, ενός αυτιστικού παιδιού που ξέρει 
πάρα πολλά για τα μαθηματικά, τους χάρτες, 
την αστρονομία και πολύ λίγα για τους αν-
θρώπους, ενσαρκώθηκε η διαφορετικότητα 
που πάλεψε και στο τέλος κέρδισε τον σεβα-
σμό. «Πιστεύω ότι όταν κάποιος είναι δια-
φορετικός δεν πρέπει να τον κρίνουμε αλλά 
αντιθέτως να τον βοηθάμε να προχωρήσει 
μπροστά, να τον υποστηρίζουμε να διεκδική-
σει το όνειρό του και ο καθένας με τον τρόπο 
του πρέπει να βοηθάει», ήταν το χαρακτηρι-
στικό σχόλιο μαθήτριας μετά το τέλος της πα-

ΠΑΙΔΕΙΑ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Μαγικό ταξίδι στις σκηνές     του Κ.Θ.Β.Ε.
Τέταρτη συνεχής χρονιά για το Πρόγραμμα Θεατρικής Παιδείας και Αγωγής στα σχολεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών 

«Αξιέπαινη
πρωτοβουλία»

«Εξαιρετική και αξιέπαινη πρωτοβου-
λία που άλλοι θα το ζήλευαν και σίγουρα 
το ζηλεύουν» χαρακτήρισε το πρόγραμμα 
θεατρικής παιδείας και αγωγής ο Διευθυντής 
του 6ου Δημοτικού Σχολείου Συκεών Γιώργος 
Μπασματζίδης, σημειώνοντας ότι «υποστη-
ρίζουμε σθεναρά αυτή την ‘‘άλλου είδους’’ 
μορφή μάθησης και χαιρόμαστε που είμαστε 
μέτοχοι αυτής της ‘‘χορηγίας’’ του δήμου στα 
σχολεία μας». Όπως ανέφερε «στη δύσκο-
λη αυτή οικονομική συγκυρία, είναι πολύ 
σημαντικός αυτός ο συνδυασμός της δωρεάν 
παρακολούθησης ποιοτικών και προσεγμέ-
νων παραγωγών».

Το ίδιο θετική και ενθουσιώδης ήταν και η 
διευθύντρια του 3ου Δημοτικού Σχολείου Συ-
κεών Αθηνά Κοφτερού, η οποία υπογράμμισε 
ότι «αν το σχολείο πρέπει να παράγει παιδεία, 
γιατί άλλωστε αυτός πρέπει να είναι ο στόχος 
του, τότε το Θέατρο μάς οδηγεί ακριβώς εκεί». 
«Πρόκειται για μία εξαιρετικά σημαντική 
πρωτοβουλία του δήμου», σημείωσε, που 
«στηρίζουμε κάθε χρόνο γιατί πιστεύουμε και 
ξέρουμε ότι το Θέατρο είναι ένα πολυεργαλείο 
που μπορεί και να καλλιεργήσει τα παιδιά και 
να τα μάθει πράματα και να τα ψυχαγωγήσει 
και να τα διασκεδάσει». 

«Καταπληκτική» χαρακτήρισε την παρά-
σταση και η εκπαιδευτικός του 3ου Νηπιαγω-
γείου Νεάπολης Ευαγγελία Καρατζούλη, και 
όπως σημείωσε «η πρωτοβουλία του δήμου 
δίνει την ευκαιρία σε όλα τα παιδιά να πάνε 
σε μία θεατρική παράσταση, οι επιλογές των 
παραστάσεων καταπληκτικές, θέλουμε να 
συνεχιστεί και να περιλαμβάνονται πάντα και 
τα Νηπιαγωγεία», καθώς, όπως ανέφερε, «η 
θεατρική παιδεία ξεκινάει από το Νηπιαγω-
γείο».

Ταυτόχρονα, με δεδομένο τον θετικό περ-
σινό απολογισμό, θα συνεχιστούν και φέτος 
με τη νέα χρονιά, τα διαδραστικά εκπαιδευ-
τικά θεατρικά προγράμματα του ΚΘΒΕ «Ο 
ειρηνοποιός» και «Μπαλyou» στις σχολικές αί-
θουσες Δημοτικών και Γυμνασίων του δήμου 
αντίστοιχα, ενώ 4.344 μαθητές Γυμνασίων και 
Λυκείων του δήμου, αλλά και το ευρύ κοινό, 
θα παρακολουθήσουν δωρεάν και τη νέα 
παραγωγή του ΚΘΒΕ «Η εξέγερση της μύτης» 
στο Δημοτικό Θέατρο Συκεών.

ράστασης, αποδει-
κνύοντας με την 
παρέμβασή της ότι 
αυτή επιτέλεσε το 
σκοπό της, αναδει-
κνύοντας ένα σο-
βαρότατο θέμα και 
βάζοντας πολλούς 
προβληματισμούς. 

«Πρωτοβουλία που τη 
ζηλεύουν…»

Η ίδια ενθουσιώδης εικόνα καταγρά-
φηκε και από τους μικρότερους θεατές 
Νηπιαγωγείων και Δημοτικών του δή-
μου που κατέκλυσαν το «Βασιλικό Θέα-
τρο» με δασκάλους και γονείς για να πα-
ρακολουθήσουν το έργο της Αλκης Ζέη 
«Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου», έναν 
πίνακα συναισθημάτων που συνδυάζει 
τη σκληρή πραγματικότητα του πολέμου 
και την αγωνία της επιβίωσης με την αφέ-
λεια της παιδικής ηλικίας. 

Την παράσταση παρακολούθησαν 
ήδη χιλιάδες λιλιπούτειοι μαθητές που 
εξέφραζαν φανερά τον ενθουσιασμό 
τους. «Το είχαμε συζητήσει και στο σχο-
λείο τις προηγούμενες ημέρες, το είχα 
φανταστεί και μου άρεσε πάρα πολύ», 
ανέφερε ενθουσιασμένη μετά το τέλος 
της παράστασης η μικρή Αθανασία από 

το 3ο Νηπιαγωγείο Νε-
άπολης, ενώ τον ίδιο 
ενθουσιασμό και την 
ίδια χαρά εκδήλωσαν 
και οι συμμαθητές 
της Άγγελος και Λίλα 
που, όμως, είπαν «δεν 

έχουμε ξαναπάει στο 
Θέατρο, μας άρεσε πάρα 

πολύ, περάσαμε πολύ 
ωραία, θέλουμε σίγουρα να 

ξαναπάμε στο Θέατρο». 
«Μας άρεσε πάρα πολύ, ήταν πολύ 

ωραία παράσταση, με πολύ ωραίους 
ηθοποιούς» σημείωσαν ο Νίκος, ο Βασί-
λης και ο Νίκος από τη ΣΤ΄ Τάξη του 6ου  
Δημοτικού Σχολείου Συκεών, τονίζοντας 
ότι «μας αρέσει πολύ το Θέατρο, έχουμε 
έρθει και τα προηγούμενα χρόνια και 
φυσικά θέλουμε να ξαναρθούμε, μας 
περνάνε διάφορα σημαντικά μηνύματα 
και δεν χρειάζεται και να πληρώσουμε». 
Ο ίδιος ενθουσιασμός επικρατεί και στην 
πλευρά των γονέων με την Δέσποινα Φ., 
μητέρα μαθητή Δημοτικού Σχολείου να 
σχολιάζει: «‘‘Ο μεγάλος περίπατος του 
Πέτρου’’ είναι μια παράσταση που θα 
τη θυμόμαστε για χρόνια. Ευχαριστού-
με τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη για την 
πρωτοβουλία του δήμου να προσφέρει 
τόσο υψηλό θέαμα στα παιδιά μας».

Δωρεάν
παρακολούθηση

παραστάσεων
του Κ.Θ.Β.Ε. 
για 11.000

μαθητές
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Φανερά ικανοποιημένοι ήταν και οι εκπαιδευτικοί 
που συνόδευαν τους μαθητές στην παράσταση, συγ-
χαίροντας το δήμο και επισημαίνοντας την τεράστια 
σημασία της πρωτοβουλίας για την ουσιαστική και 
πολύπλευρη διάπλαση των παιδιών. «Πρόκειται για 
μία εξαιρετική παράσταση. Τα παιδιά ξετρελάθηκαν, 
το βρήκαν πολύ ενδιαφέρον, καθώς συμπεριλάμβανε 
όλη τη γκάμα, με γνωστές μουσικές που αναγνώριζαν 
και μάλιστα εντάσσονται στο μάθημα της μουσικής της 
Α΄ Γυμνασίου» σημείωσε η μουσικός του 5ου Γυμνα-
σίου Νεάπολης Σοφία Ταρσένη, συμπληρώνοντας ότι 
«πρόκειται για μία εξαιρετική πρωτοβουλία του δήμου 
που βοηθά και διευκολύνει ουσιαστικά και πρακτικά 
τα παιδιά, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, καθώς 
πέρσι είχαν αναγκαστεί να πληρώσουν και για την πα-
ράσταση και τη μεταφορά, γεγονός που δυστυχώς δεν 
είναι εφικτό για όλους».

Τον ίδιο ενθουσιασμό και την ίδια ικανοποίηση 
μετέφεραν και οι εκπαιδευτικοί του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου Συκεών Νίκος Βελλίδης, υποδιευθυντής, και 
η Μαρία Πασχαλίδου, υπογραμμίζοντας ότι «μαθητές 
και εκπαιδευτικοί είμαστε ενθουσιασμένοι με αυτό που 
είδαμε και ζήσαμε. Ήταν εξαιρετικό, ήταν καταπληκτικό. 
Τα παιδιά διασκέδασαν πραγματικά. Ήταν μία ακόμα 
σπουδαία ευκαιρία που μας χάρισε ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών. Μακάρι να έχουμε την ευκαιρία να παρακο-
λουθούμε πιο συχνά τέτοιου επιπέδου θεάματα».

Από την πλευρά της, η πρόεδρος του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου Δ.Σ. Συκεών Νατάσσα 
Στεφανίδου, όχι μόνο τάχθηκε υπέρ αυτών των πρωτο-
βουλιών αλλά υποστήριξε την άποψη ότι αυτές πρέπει 
να αποκτήσουν μόνιμο θεσμικό χαρακτήρα. 

Διευθύντρια ΚΟΘ: 
Πρωτοπόρα η πρωτοβουλία του δήμου

Φανερά ικανοποιημένη με την πρωτοπόρα συνερ-
γασία, το αποτέλεσμα και την αποδοχή του από την 
μαθητική κοινότητα δήλωσε και η καλλιτεχνική Διευ-
θύντρια της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης Ζωή 
Τσόκανου, που παρακολούθησε την πρεμιέρα του 
προγράμματος, σημειώνοντας ότι «η πρωτοπόρα, 
από όσο γνωρίζω δεν έχει ξαναγίνει, πρωτοβου-
λία του δήμου Νεάπολης- Συκεών να δώσει στους 
μαθητές της περιοχής αυτή τη δυνατότητα είναι 
εξαιρετικά σημαντική, καθώς εντάσσει ουσιαστι-
κά τη συμφωνική μουσική στο πρόγραμμα και 
την ‘‘κανονικότητα’’ της σχολικής ζωής και δια-
μορφώνει έτσι την επαφή των μαθητών με αυτού 
του είδους τη μουσική σαν κάτι πολύ φυσιολο-
γικό, και τακτικό, που δεν επαφίεται μόνο στην 
ιδιωτική πρωτοβουλία. Και αυτό το πετυχαίνει ο 
δήμος με τον καλύτερο δυνατό τρόπο». 

«Η εμπειρία μας έδειξε ότι τα παιδιά χρειάζο-
νται την κλασσική μουσική και το πρόγραμμα 
‘‘Πάμε Ορχήστρα’’» δήλωσε ο μαέστρος της Κ.Ο.Θ.  
Κωνσταντίνος Δημηνάκης, ο οποίος διηύθυνε τη συ-
ναυλία, υπογραμμίζοντας ότι μαζί και με τον δήμο Νε-
άπολης-Συκεών, μέσω του οποίου πραγματοποιείται το 
πρόγραμμα στο Δημοτικό Θέατρο Συκεών, «χτίζουμε 
το κοινό της επόμενης γενιάς και είναι πολύ ιδιαίτερη 
χαρά που διαπιστώνουμε ότι ο αριθμός συμμετοχής 
των παιδιών είναι στα αλήθεια εξωπραγματικός! Πε-
ριμένουμε τους καρπούς αυτής της προσπάθειας στο 
μέλλον».

ΠΑΙΔΕΙΑ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Η Κ.Ο.Θ. μαγεύει χιλιάδες μαθητές!
Συγκλονιστική υποδοχή για την πρωτοποριακή συνεργασία του δήμου Νεάπολης- Συκεών με την Κρατική Ορχήστρα 

Θεσσαλονίκης • Δωρεάν μουσικές παραστάσεις κλασσικής μουσικής για χιλιάδες μαθητές των σχολείων

-«Ήταν τέλειο!», «Ήταν καταπληκτικό!», 
-«Ποιο ήταν τελικά το φαγκότο;», «Πότε θα ξαναρθούμε;»

Με διθυραμβικά σχόλια, εξαιρετικές εντυπώσεις, διάχυτο εν-
θουσιασμό και το ζωηρότατο χειροκρότημα χιλιάδων μαθητών 
δεκάδων σχολείων του δήμου, που κατέκλυσαν το Δημοτικό Θέ-
ατρο Συκεών, εγκαινιάστηκε φέτος το 
νέο πρόγραμμα «μουσικής παιδείας 
στα σχολεία», που πρώτος ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών καθιερώνει στη 
χώρα, σε συνεργασία με την Κρατική 
Ορχήστρα Θεσσαλονίκης.

Πρόκειται για μία πρωτοποριακή 
ιδέα του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη, 
που τέθηκε για πρώτη φορά σε εφαρ-
μογή σε συνεργασία με τη διοίκηση 
της Κ.Ο.Θ., που δίνει τη δυνατότητα 
σε χιλιάδες μαθητές Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
του δήμου να παρακολουθήσουν 
συναυλίες και μουσικοθεατρικές πα-
ραστάσεις της Κ.Ο.Θ. εντελώς δωρε-
άν, με το συνολικό κόστος να καλύπτεται εξολοκλήρου από το 
δημοτικό ταμείο. 

Από τον Μότσαρτ στον Στράους
Χιλιάδες μαθητές έχουν ήδη παρακολουθήσει εκστασιασμένοι 

το άκρως επιτυχημένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα-συμφωνική κω-
μωδία  «Πάμε Ορχήστρα!» της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονί-
κης, σε συνεργασία με τη Δραματική Σχολή του Κ.Θ.Β.Ε., στην πλή-

ρως ανακαινισμένη αίθουσα του Δημοτικού Θεάτρου Συκεών.
Μια ξεκαρδιστική μουσική παράσταση με ήρωες βιολιά, τού-

μπες και φαγκότα, έναν... υπομονετικό μαέστρο και πέντε εξαι-
ρετικούς σπουδαστές ηθοποιούς του ΚΘΒΕ, που συνεπήρε τους 
νεαρούς θεατές και ξεκίνησε να τους μυεί στον κόσμο της συμφω-

νικής μουσικής, συστήνοντάς τους 
με πολύ ενδιαφέρον και παιχνιδιάρι-
κο τρόπο τον Β.Α. Μότσαρτ, τον Γ.Σ. 
Μπαχ, τον Τ. Ροσσίνι, τον Γ.Στράους 
και ξεσηκώνοντάς τους με την «Κάρ-
μεν» και το Καν-Καν από την όπερα 
«Ο Ορφέας στον Κάτω Κόσμο».

«Όλα ήταν τέλεια, περάσαμε θαυ-
μάσια, ακούσαμε υπέροχη μουσική, 
αλλά γελάσαμε και πολύ. Θέλαμε 
σίγουρα κι άλλο», μετέφερε κατεν-
θουσιασμένη η 10χρονη Σμαράγδα 
από το 2οΔημοτικό Συκεών μετά το 
τέλος της παράστασης, ενώ την ίδια 
χαρά και ικανοποίηση μοιράστηκε 
και ο 11χρονος Χρόνης τονίζοντας 

ότι «δεν το φανταζόμουν έτσι και δεν περίμενα ότι θα μου αρέσει 
τόσο πολύ. Ήταν φανταστικά». 

«Δεν είχα ξαναπαρακολουθήσει συμφωνική ορχήστρα από 
κοντά. Ήταν μία υπέροχη, ξεχωριστή εμπειρία που σίγουρα θέλω 
να ξαναζήσω», είπε ο 14χρονος Γιώργος από το 5ο Γυμνάσιο Νε-
άπολης, με την 15χρονη Άννα να συμπληρώνει: «ήταν καταπλη-
κτικό. Είχαμε την ευκαιρία να ακούσουμε γνωστές μελωδίες που 
όμως δεν ξέραμε τι είναι, και να μάθουμε για αυτές».

«Συνεχίζουμε να φέρνουμε
τον Πολιτισμό στα σχολεία…»

«Είμαστε πολύ περήφανοι και πολύ χαρούμενοι που εγκαινιάζουμε 
ένα ακόμα πρωτοποριακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα στα σχολεία μας, σε 
συνεργασία με την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης και πολύ ικανο-
ποιημένοι που βλέπουμε να το αγκαλιάζει σύσσωμη η εκπαιδευτική και 
μαθητική κοινότητα του δήμου μας», ανέφερε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης καλωσορίζοντας τους μαθητές στην πρεμιέρα 
του προγράμματος, έχοντας στο πλευρό του και ευχαριστώντας για τη 
συνεργασία την καλλιτεχνική Διευθύντρια της Κ.Ο.Θ. Ζωή Τσόκανου. 

Όπως σημείωσε ο δήμαρχος, «σε συνέχεια της πολύ πετυχημένης και 
άριστης συνεργασίας εδώ και τέσσερα χρόνια με το Κ.Θ.Β.Ε., ερχόμαστε 
να συμπληρώσουμε τη διαμόρφωση της πολιτιστικής παιδείας στο δήμο 
μας και με τη μουσική αγωγή, εγκαινιάζοντας έναν ακόμα ποιοτικό και 
πολιτιστικό θεσμό». «Όραμα, ιδέα και πρόταση του δήμου, ήταν και 
είναι όλα τα παιδιά του δήμου να αποκτήσουν ουσιαστικές και σε βάθος 
γνώσεις, βιωματικές, σε σχέση με τη μουσική», πρόσθεσε. 

«Σήμερα ήρθε η σειρά και της μουσικής να απλωθεί σε όλα τα σχο-
λεία του δήμου μας, δημιουργώντας έναν νέο θεσμό για να αποδείξουμε 
και να  καταρρίψουμε το μύθο που υπάρχει ότι η κλασική συμφωνική 
μουσική απευθύνεται σε λίγους μυημένους» δήλωσε ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, που βλέπει ένα ακόμη όραμά του όχι 
μόνο να υλοποιείται αλλά να αρχίζει να βρίσκει και μιμητές.

21
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Με έναν πρωτοπόρο, πρωτότυπο 
και σίγουρα εξαιρετικά ενδιαφέ-
ροντα τρόπο ο δήμος Νεάπολης-

Συκεών γιόρτασε φέτος την Παγκόσμια 
Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, προσφέρο-
ντας μία πραγματικά μοναδική εμπειρία 
δοκιμαστικής κατάδυσης «NoBarrierTour» 
σε άτομα με κινητική αναπηρία.

Με φόντο το περιαστικό δάσος Σέιχ-Σου 
και τα κρυστάλλινα νερά της υπερσύγχρο-
νης πιστοποιημένης πισίνας του Δημοτικού 
Κολυμβητηρίου Συκεών, η Κοινωφελής 
Επιχείρηση Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
(ΚΕΥΝΣ) και το εξειδικευμένο καταδυτικό 
κέντρο AzureDivingCenter, κατάφεραν να 
«συστήσουν» στους συμμετέχοντες την 
αυτόνομη κατάδυση και τις μοναδικές αι-
σθήσεις που προσφέρει στους αυτοδύτες, 
χαρίζοντάς τους «εκπληκτικές στιγμές».

Για μια «πρωτόγνωρη και μοναδική 
εμπειρία που σίγουρα θέλουμε να ξαναζή-
σουμε» έκαναν λόγο, ενθουσιασμένοι και 

εντυπωσιασμένοι, όλοι οι συμμετέχοντες, 
σε ένα περιβάλλον όπου η βαρύτητα δεν 
υφίσταται και η ελευθερία κινήσεων είναι 
απεριόριστη.

Από τις 12 το μεσημέρι έως τις 3 μ.μ. 
της Κυριακής 2 Δεκεμβρίου 2018, ο Πα-
ραολυμπιονίκης της Σφαιροβολίας Ηλίας 
Ναλμπάντης, ο Παραολυμπιονίκης της 
Άρσης Βαρών Γκρέμισλαβ Μωυσιάδης, 
ο Πρωταθλητής Ευρώπης Άρσης Βαρών 
Αναστάσης Μπάος, ο Πρωταθλητής Ελ-
λάδας  Άρσης Βαρών Μίκης Σταματίδης 
απόλαυσαν τα ξεχωριστά συναισθήματα 
και τις ιδιαίτερες συγκινήσεις της αυτόνο-
μης κατάδυσης και μυήθηκαν σε έναν… 
υποβρύχιο κόσμο μέσα στο απόλυτα 
ασφαλές και προστατευμένο περιβάλλον 
του Δημοτικού Κολυμβητηρίου Συκεών. 
Μαζί τους και ο 17χρονος Νίκος Φρειδερί-
κος και η 12χρονη Κωνσταντίνα Τσούνη, 
που έσπευσαν να ευχαριστήσουν το δήμο 
Νεάπολης-Συκεών «για τη μοναδική ευκαι-

ρία που τους προσφέρθηκε», αποδεικνύο-
ντας ότι «η αυτόνομη κατάδυση όχι μόνο 
απευθύνεται σε όλους, αλλά μπορεί να εί-
ναι μια ασφαλής δραστηριότητα ικανή να 
απελευθερώσει κάποιους συνανθρώπους 
μας από τους φυσικούς περιορισμούς 
που μπορεί να τους θέτει μια σωματική 
αναπηρία», όπως υπογράμμισε ο υπεύ-
θυνος της δραστηριότητας, εκπαιδευτής 
D.D.I. Ηλίας Παπαδόπουλος που μαζί με 
τους εξειδικευμένους συνεργάτες του από 
το καταδυτικό κέντρο AzureDivingCenter, 
προσέφεραν στους συμμετέχοντες 
Α.με.Α. μία αξέχαστη εμπειρία σύμ-
φωνα με τα πρότυπα του οργανισμού 
DisableDiversInternational (D.D.I.), με τη 
συνεργασία του AquaTeamDivingCenter 
και του Ασκληπιείου Εργαστηρίου Φυ-
σικοθεραπείας. Παρών στην εκδήλωση, 
συμμετέχοντας ενεργά ήταν και ο Μάνθος 
Μάρρας, εκπαιδευτής εκπαιδευτών και 
υπεύθυνος της D.D.I. στην Ελλάδα.

«Είμαστε κι εμείς εδώ…»
«Είμαι ενθουσιασμένος, ένιωσα πραγμα-

τικά πολύ όμορφα, ήταν μία μοναδική και 
εντυπωσιακή εμπειρία που σίγουρα θα ήθε-
λα να ξαναζήσω στο βυθό της θάλασσας» 
σημείωσε ο Παραολυμπιονίκης της Σφαι-
ροβολίας Ηλίας Ναλμπάντης, τονίζοντας ότι 
«εμπόδια δεν υπάρχουν, τα μοναδικά εμπό-
δια τα δημιουργούμε εμείς μέσα στο μυαλό 
μας». 

«Κάθε χρόνο τέτοια μέρα, προσπαθού-
με να υπενθυμίζουμε και να δείχνουμε ότι 
είμαστε κι εμείς εδώ, χωρίς να διαφέρουμε, 
χωρίς να ξεχωρίζουμε, δείχνοντας και απαι-
τώντας πραγματικό σεβασμό» υπογράμμισε 
ο πρωταθλητής Ευρώπης στην Άρση Βαρών 
ΑναστάσηςΜπάος, στέλνοντας το δικό του 
μήνυμα από το Δημοτικό Κολυμβητήριο Συ-
κεών. «Πρώτη φορά βουτήξαμε στα βαθιά, 
ήταν μία πολύ όμορφη μέρα και μία πραγ-
ματικά πρωτόγνωρη εμπειρία», σημείωσε 
και, όπως όλοι οι συμμετέχοντες, ευχαρίστη-

σε όλους τους διοργανωτές «για την ευκαι-
ρία και την υπέροχη φιλοξενία».

«Να κάνουμε τα πάντα…»
«Πρέπει να κάνουμε τα πάντα, κάθε 

μέρα και περισσότερο, για να 
δίνουμε καθημερινά περισσό-
τερες ευκαιρίες και δυνατότη-
τες στους συμπολίτες μας που 
αντιμετωπίζουν κάποια αναπη-
ρία» υπογράμμισε ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιη-
λίδης που ενθάρρυνε και χειρο-
κρότησε μαζί με τον πρόεδρο 
της Κοινωφελούς Επιχείρησης 
Νεάπολης-Συκεών Δημήτρη 
Απατσίδη, την προσπάθεια 
όλων των συμμετεχόντων που 
«απέδειξαν για ακόμα μία φορά 
ότι μπορούν να παραμερίσουν κάθε δυσκο-
λία και εμπόδιο και να τα καταφέρουν», όπως 
τόνισαν. 

Όπως σημείωσε ο δήμαρχος «οι δομές και 
οι υποδομές της Αυτοδιοίκησης και οι εγκα-
ταστάσεις σε κάθε δήμο και κάθε γειτονιά, 
πρέπει να δίνουν τη δυνατότητα στους συ-
μπολίτες μας με αναπηρία, να μετακινηθούν, 

να λειτουργήσουν, να διασκε-
δάσουν, να αθληθούν ανενό-
χλητοι, να μπορούν να απολαύ-
σουν την καθημερινότητά τους 
και τη ζωή τους χωρίς κανένα 
εμπόδιο», ενώ επανέλαβε ότι «ο 
δήμος μας βρίσκεται σταθερά 
στη διάθεση του αναπηρικού 
κινήματος, και δεν σταματάμε 
τα σταθερά βήματα που έχουμε 
χαράξει, με μεγάλη προσπάθεια 
και χωρίς ουσιαστική βοήθεια, 
λειτουργώντας στο δήμο μας 4 
τμήματα ΚΔΑΠμεΑ, διαμερίσμα-

τα ημιαυτόνομης διαβίωσης, αλλά και διορ-
γανώνοντας πολλές και ποικίλες πολιτισμικές 
και αθλητικές δράσεις δράσεις».

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

«Τα εμπόδια τα δημιουργούμε
εμείς στο μυαλό μας…»

Κατάδυση «χωρίς περιορισμούς» για άτομα με κινητική αναπηρία στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Συκεών
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Με ένα εκατ.  ευρώ και πλέον μόνο 
μέσα σε ένα έτος ωφελήθηκε το ελ-
ληνικό Δημόσιο και το εθνικό ασφα-

λιστικό σύστημα από τη λειτουργία του διευ-
ρυμένου δικτύου πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας του δήμου Νεάπολης-Συκεών, που 
υποστηρίζεται από τρία πλήρως στελεχωμένα 
και εξοπλισμένα Δημοτικά Πολυϊατρεία και 
τα Δημοτικά Ιατρεία που υπάρχουν σε κάθε 
ΚΑΠΗ, συνολικά εννέα!

Κι αυτό είναι μόνο η οικονομική αποτίμηση 
της μεγάλης τομής που τόλμησε ο δήμος Νεά-
πολης-Συκεών, με εκτελεστικό βραχίονα το 
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και 
Αλληλεγγύης, χωρίς να υπολογίζεται το πολ-
λαπλάσιο όφελος το οποίο απολαμβάνουν 
τα μέλη των ΚΑΠΗ, που ξεπερνούν τις 10.000, 
είτε απαλλασσόμενα από την υποχρέωση της 
συμμετοχής τους στις αναγκαίες ιατρικές εξε-
τάσεις, που σημαίνει ότι δεν επιβαρύνονται έτι 
περαιτέρω οι ούτως ή άλλως πενιχρές συντά-
ξεις των ηλικιωμένων, είτε απολαμβάνοντας 
υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στον αναγκαίο 
χρόνο και χωρίς ταλαιπωρία!

Τα στοιχεία αυτά έρχονται να επιβεβαι-
ώσουν και να δικαιώσουν με τον πλέον 
ηχηρό τρόπο τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
που επιμένει στη μεταφορά της αρμοδιό-
τητας στους δήμους για την παροχή πρω-

τοβάθμιας φροντίδας υγείας, μιλώντας με 
σθένος για τα οφέλη που θα προκύψουν 
τόσο για το ασφαλιστικό σύστημα και το 
σύστημα υγείας όσο και για την ίδια την 
κοινωνία.

«Τολμηρές μεταρρυθμίσεις…»
«Επιτέλους, η χώρα μας θα πρέπει να εναρ-

μονισθεί πλήρως με τα ευρωπαϊκά δεδομένα 
και κεκτημένα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που 
είναι ο κατ’ εξοχήν φορέας άσκησης τέτοιων 
πολιτικών, χάριν των αρχών της εγγύτητας και 
της επικουρικότητας. Αυτές είναι τολμηρές με-
ταρρυθμίσεις και δομικές αλλαγές στις οποίες 
πρέπει να προχωρήσει η χώρα μας, καθώς 
είναι βέβαιο ότι εξασφαλίζεται όφελος πάνω 
από ένα δισ. ευρώ το χρόνο για το Δημόσιο 
και δεν χρειάζεται να περικόπτονται διαρκώς 
συντάξεις και άλλες παροχές», τονίζει με κάθε 
ευκαιρία κατά τις δημόσιες παρεμβάσεις του, 
όπως έτσι έγινε κατά τα εγκαίνια των νέων 
τμημάτων στο Δημοτικό Ιατρείο Πεύκων, το 
οποίο αναβαθμίστηκε σε πολυϊατρείο. 

Τα παραπάνω έρχονται να επιβεβαιωθούν 
από τον οικονομικό απολογισμό των Δημο-
τικών Ιατρείων για τον περασμένο χρόνο, 
σύμφωνα με τον οποίο μέσα στο 2017 έγιναν 
104.674 ιατρικές εξετάσεις! Κι αυτό ενώ τα Δη-
μοτικά Ιατρεία λειτουργούσαν το 2017 με 32 
ιατρούς 16 διαφορετικών ειδικοτήτων. 

Με βάση τη χρέωση του Δημοσίου ανά 
εξέταση, η εθνική οικονομία ωφελήθηκε 
κατά 1.119.766,40 ευρώ, χωρίς να χρειασθεί 
τα μέλη των ΚΑΠΗ να αφαιρέσουν σημαντι-
κά ποσά από τη σύνταξή τους για την κατα-
βολή της προβλεπό-
μενης εισφοράς, αλλά 
ούτε να ταλαιπωρού-
νται και οι άνεργοι και 
οι ανασφάλιστοι, κα-
θώς το σύνολο του κό-
στους καλύπτεται από 
το δημοτικό ταμείο!

«Δεν θα σταματή-
σουμε να αγωνιζόμα-
στε για περισσότερες 
και καλύτερες υπηρε-
σίες προς τους συμπο-
λίτες και συνδημότες μας, και ιδιαίτερα για 
τους ηλικιωμένους, τα ΑμεΑ και τους ανα-
σφάλιστους, όσα εμπόδια κι αν προσπα-
θούν κάποιοι να βάζουν στην πορεία μας 
για την επέκταση και διεύρυνση του δικτύ-
ου κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύ-

ης», είναι το μήνυμα που στέλνει προς όλες 
τις κατευθύνσεις ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης, δηλώνοντας την αποφασιστικότητα 
της διοίκησης του δήμου για τον εξοπλισμό 
και τη λειτουργία του Δημοτικού Ιατρικού 

Κέντρου που έχει 
ανεγερθεί επί της 
οδού Επταπυργίου 
στις Συκιές. «Κά-
ποιοι επιμένουν 
να μην επιτρέπουν 
τη λειτουργία του 
ως διαγνωστικού 
κέντρου συμβασι-
οποιημένου με το 
εθνικό σύστημα, 
αδιαφορώντας για 
το εάν με τον τρόπο 

αυτόν η εθνική οικονομία, το ασφαλιστικό 
σύστημα και το ΕΣΥ θα είχαν πολύ μεγάλης 
κλίμακας οφέλη. Εμείς, όμως, πιστεύουμε 
στον αγώνα μας και θα συνεχίσουμε να δι-
εκδικούμε τον στόχο μας με την πίστη ότι θα 
πετύχουμε», τονίζει.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τα Δημοτικά Ιατρεία δείχνουν το δρόμο των         εθνικών μεταρρυθμίσεων

1,20 εκατ. ευρώ το όφελος 
του Δημοσίου το 2017 
από τη λειτουργία του δικτύ-
ου πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας που λειτουργεί 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών!

35 ιατροί 
18 διαφορετικών 
ειδικοτήτων
στην υπηρεσία των μελών των 
ΚΑΠΗ, των ανέργων 
και των ανασφάλιστων

«Ο πήχης πάντα
ψηλότερα…»

Να σημειωθεί ότι το δίκτυο πρωτοβάθ-
μιας φροντίδας υγείας του δήμου Νεάπο-
λ η ς - Σ υ κ ε ώ ν , 
όπως λειτουργεί 
στο πλαίσιο των 
Δημοτικών Ια-
τρείων, σήμερα 
υ π ο σ τ η ρ ί ζ ε τ α ι 
από 35 ιατρούς 
18 διαφορετικών 
ειδικοτήτων, με 
το σύνολο των 
ωρών λειτουρ-
γίας των Δημοτικών Ιατρείων να ξεπερνούν 
πλέον τις 2.700 ώρες μηνιαίως. Το δίκτυο 
καθίσταται ακόμη ισχυρότερο καθώς έχει συ-
ναφθεί σύμβαση με δυο μικροβιολογικά ερ-
γαστήρια για την κάλυψη των αναγκών των 
ανασφάλιστων συμπολιτών μας.  

Τελευταίες ειδικότητες που προστέθη-
καν στο ιατρικό δυναμικό είναι αυτές του 
γαστρεντερολόγου και 
του αγγειοχειρουρ-
γού, που είναι 
εφοδιασμένος με 
σύγχρονο φορητό 
ντόπλερ αγγείων για 
κατ’ οίκον εξετάσεις, 
κατόπιν εκτίμησης 
ειδικού νοσηλευτή. 
Επίσης, στην υπηρε-
σία των πολιτών 
βρίσκεται και 
λογοθερα-
πεύτρια.
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Δημοτικό Ιατρείο Πεύκων

Το τελευταίο άλμα, όμως, αναφέρεται στο Δημοτι-
κό Ιατρείο Πεύκων, όπου εγκαινιάσθηκαν το οφθαλ-
μολογικό και το ωτορινολαρυγγολογικό (ΩΡΛ) τμήμα 
με ακριβό και σύγχρονο εξοπλισμό. Να σημειωθεί ότι 
σε αυτό, την περίοδο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 2018 
έγιναν 6.200 επισκέψεις, με τις ειδικές ιατρικές εξετά-
σεις να ξεπερνούν τις 700, αφού πραγματοποιήθηκαν 
176 ηλεκτροκαρδιογραφήματα (Η.Κ.Γ.), 62 σπιρομε-
τρήσεις, 368 υπερηχογραφήματα, 42 TEST PAP και 36 
αιμοληψίες για εξετάσεις αίματος, ενώ έγιναν και 31 
κατ’ οίκον επισκέψεις ιατρών.

Τα εγκαίνια του Δημοτικού Ιατρείου Πεύκων έγι-
ναν μέσα σε ένα ζεστό κλίμα με τα μέλη του ΚΑΠΗ 
να εκφράζουν την ικανοποίησή τους για την εξέλιξη 
αυτή. Μέσα στο ίδιο κλίμα πραγματοποιήθηκαν και οι 
αγιασμοί σε όλα τα ΚΑΠΗ για τη νέα περίοδο, με τους 
ηλικιωμένους συνδημότες και συμπολίτες μας να μην 
κρύβουν τη χαρά τους και να εκφράζουν «τις ευχαρι-
στίες τους για όλα όσα προσφέρονται με απλοχεριά», 
όπως χαρακτηριστικά δήλωσε ο εκπρόσωπος του Β΄ 
ΚΑΠΗ Συκεών Πρόδρομος Αβτζίδης.  

«Είμαστε υπερήφανοι που υλοποιούμε όλες τις 
δεσμεύσεις μας» ανέφερε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος 
του ΔΚΚΠΑ Αρίστος Γαλανός, ο οποίος δεν έκρυψε 
την ικανοποίησή του για τη «θεαματική εξέλιξη του 
ΚΑΠΗ Πεύκων», το οποίο «λειτουργούσε σε ένα ακα-
τάλληλο μικρό κτίριο και τώρα στεγάζεται σε σύγ-
χρονες εγκαταστάσεις με πλήρη ιατρικό προσωπικό 
και σύγχρονο εξοπλισμό». Ωστόσο, όπως τόνισε η 
αντιπρόεδρος Ελένη Αντωνιάδου, «στο δήμο μας δεν 
θα σταματήσουμε να ανεβάζουμε τον πήχη όλο και 
ψηλότερα και να συνεχίσουμε να ανεβαίνουμε προ-
σφέροντας περισσότερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες 
στους συνδημότες και συμπολίτες μας, ιδιαίτερα στις 
πιο ευάλωτες κοινωνικά ομάδες».

Ο εκπρόσωπος του Β΄ ΚΑΠΗ 
Συκεών Πρόδρομος Αβτζίδης

Η αντιπρόεδρος 
Ελένη Αντωνιάδου

Ο πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ 
Αρίστος Γαλανός

Με επιπλέον 562 μονάδες ενισχύθηκε 
η Τράπεζα Αίματος του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών, μετά την ολοκλήρω-

ση της εκστρατείας εθελοντικής αιμοδοσίας 
και κοινωνικής προσφοράς,  που ήταν η τέ-
ταρτη κατά σειρά μέσα στο 2018. Ταυτόχρονα 
ενισχύθηκε ακόμη περισσότερο και η Τράπε-
ζα Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών του 
Συλλόγου «Όραμα Ελπίδας», με τον οποίο 
συνεργάζεται ο δήμος Νεάπολης-Συκεών.

Κύριο χαρακτηριστικό, που πολλαπλασιά-
ζει τις ελπίδες για τη διεύρυνση και επέκταση 
του κινήματος κοινωνικής αλληλεγγύης, απο-
τέλεσε το γεγονός ότι η Εβδομάδα Εθελοντι-
κής Αιμοδοσίας και Κοινωνικής Προσφοράς 
εξελίχθηκε και σε… οικογενειακή υπόθεση 
αφού στα σημεία αιμοδοσίας προσέρχονταν 
γονείς με τα παιδιά τους. Υπενθυμίζεται ότι η 
τελευταία εκστρατεία του έτους ξεκίνησε το 
Σάββατο 3 Νοεμβρίου από τα Πεύκα και τον 
Αγ. Παύλο και ολοκληρώθηκε το Σάββατο 10 
Νοεμβρίου 2018, στη Νεάπολη με ενδιάμεσο 
σταθμό τις Συκιές.

Εκτός από την προσφορά αίματος, οι εθε-
λοντές ενημερώνονταν από εξειδικευμένα 
στελέχη για την προσφορά αιμοπεταλίων, 
οργάνων σώματος και βλαστοκυττάρων, ενώ 
άλλοι 15 εθελοντές δότες μυελού των οστών 
εγγράφηκαν στον κατάλογο της Τράπεζας 
Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών του 
Συλλόγου «Όραμα Ελπίδας», ανεβάζοντας 
συνολικά τον αριθμό στους 595, αριθμός που 
κατατάσσει το δήμο Νεάπολης-Συκεών στους 
πρώτους δήμους πανελληνίως.

«Οι ανάγκες της χώρας είναι τόσο αυξημέ-
νες που πρέπει να γίνει βίωμα όλων η προ-
σφορά αίματος, όπως επίσης αιμοπεταλίων, 
οργάνων σώματος και μυελού των οστών. 
Είναι προσφορά ζωής που πρέπει να μας 
διεγείρει διαρκώς. Έτσι, η διαρκής ενίσχυση 
του κινήματος κοινωνικής προσφοράς και 
αλληλεγγύης, και μάλιστα με νέους ανθρώ-
πους, δεν μπορεί παρά να μας προσφέρει 
ικανοποίηση και να πολλαπλασιάζει την αισι-
οδοξία όλων μας για καλύτερα αποτελέσμα-
τα», δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
εκφράζοντας «ευχαριστίες και συγχαρητήρια 
σε όλους όσοι συμμετείχαν στην εκστρατεία 

ανθρωπιάς κι αλληλεγγύης προς τους δοκι-
μαζόμενους συνανθρώπους μας».

Αποτέλεσμα κοινής προσπάθειας
Το ελπιδοφόρο και αισιόδοξο αυτό 

αποτέλεσμα ήρθε να επιβραβεύσει και να 
δικαιώσει τη μεγάλη κινητοποίηση των το-
πικών συλλόγων και φορέων, όπως και των 
μαθητικών κοινοτήτων, αποδεικνύοντας για 
μια ακόμη φορά ότι στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών η εθελοντική αιμοδοσία και προ-
σφορά ζωής είναι υπόθεση της κοινωνίας. 
Όλο το προηγούμενο διάστημα, αλλά και 
κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας Εθελοντι-
κής Αιμοδοσίας, κλιμάκια, με επικεφαλής τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη, αντιδημάρχους 
και δημοτικούς συμβούλους, «όργωναν» 
κάθε περιοχή του δήμου μεταφέροντας το 
μήνυμα της συμμετοχής στην εκστρατεία 
ανθρωπιάς και αλληλεγγύης. 

Παράλληλα με την αιμοδοσία πραγματο-
ποιήθηκε και συγκέντρωση φαρμάκων για 
την ενίσχυση του Κοινωνικού Φαρμακείου 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, το οποίο εξυ-
πηρετεί περισσότερους από 200 άνεργους, 
ανασφάλιστους, χαμηλοσυνταξιούχους και 
δικαιούχους ΚΕΑ. 

Δυναμικό «παρών» στην πανστρατιά 
εθελοντισμού του δήμου έδωσαν όλοι 
οι τοπικοί κοινωνικοί φορείς του δήμου, 
με κορυφαίους αρωγούς την Ι.Μ. Νεαπόλε-
ως-Σταυρουπόλεως και Συκεών, τους Ι.Ν. 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, το Κέντρο 
Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ», την Ένωση Γονέων 
Νεάπολης-Συκεών, τον Σύλλογο Ποντίων 
Πεύκων «ΠΑΡΧΑΡ», τον Σύλλογο Ποντίων 
Νεάπολης, τον Σύλλογο Γυναικών «Εστία», 
την Χορευτική Ακαδημία Πεύκων, τον Σύλ-
λογο Γυναικών Ρετζικίου και το Φιλοζωικό 
σωματείο «φροντίΖΩ».

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Η εθελοντική αιμοδοσία έγινε 
και… οικογενειακή υπόθεση!
Με 562 μονάδες ενισχύθηκε η Τράπεζα Αίματος του δήμου Νεάπολης-Συκεών και με νέους δότες μυελού των οστών 

η Τράπεζα Εθελοντών Δοτών κατά την τελευταία εκστρατεία κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης

ΕΠΟΜΕΝΗ 
ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

9-16 
Φεβρουαρίου 

2019
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«Το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
ήρθε στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών για να μείνει…».

 Το μήνυμα αυτό ανέδειξαν κατά την 
έναρξη του προγράμματος με την προ-
βολή της πρώτης ταινίας στο Δημοτικό 
Θέατρο Συκεών τόσο ο διευθυντής του 
Φεστιβάλ Ορέστης Ανδρεαδάκης όσο 
και ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, με τον 
πρώτο να δεσμεύεται για την προβολή 
ταινιών του διαγωνιστικού τμήματος, για 
την προβολή περισσότερων άλλων ταινι-
ών και για υποστήριξη της προσπάθειας 
αποκέντρωσης με παράλληλες εκδηλώ-
σεις και χάπενινγκς, ενώ προανήγγειλε και 
τη διοργάνωση μέρους του Φεστιβάλ Ντο-
κιμαντέρ τον Μάρτιο του 2019 στις Συκιές.

«Σκοπός μας είναι να έρθουμε σε όσους 
περισσότερους δήμους μπορούν να είναι 
φιλόξενοι όπως ο δικός σας δήμος, που 
μπορούν να διαθέτουν τόσο ωραίες εγκα-
ταστάσεις όσο αυτό το εξαιρετικό θέατρο, 
και να έρχεται το Φεστιβάλ παντού. Και εί-
μαστε πάρα πολύ χαρούμενοι που ήρθαμε 
εδώ στο δήμο Νεάπολης-Συκεών. Από την 

πρώτη στιγμή που χτυπήσαμε την πόρτα 
σας την ανοίξατε με πολύ μεγάλη αγάπη 
και γενναιοδωρία, και για μας είναι πολύ 
σημαντικό αυτό», ανέφερε μεταξύ άλλων 
στον σύντομο χαιρετισμό του ο κ. Ανδρε-
αδάκης στην αυλαία του 59ου Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης στο Δη-
μοτικό Θέατρο Συκεών, επισημαίνοντας 
ωστόσο ότι «θέλει μεγάλη προσπάθεια 
για να πετύχει το εγχείρημα αυτό και το 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου να γίνει κτήμα 
όλων των δήμων του πολεοδομικού συ-
γκροτήματος ώστε πολλοί περισσότεροι 
πολίτες και μαθητές να μπορούν να πα-
ρακολουθούν όσες περισσότερες ταινίες 
μπορούν».

«Και βέβαια ναι, εάν υπάρχει δυνα-
τότητα να φιλοξενούνται στην εξαιρετική 
αυτή αίθουσα και τρεις και τέσσερις και 
πέντε προβολές κάθε μέρα, μπορούμε και 
θέλουμε να υποστηρίξουμε αυτή την προ-
σπάθεια προβάλλοντας όσες περισσότε-
ρες διαγωνιστικές ταινίες μπορούμε», ήταν 
η απάντηση-δέσμευση του διευθυντή του 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης 
σε σχετική ερώτηση για την προβολή ται-

νιών του διαγωνιστικού τμήματος, με τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να δεσμεύεται 
με τη σειρά του για πλήρη υποστήριξη της 
προσπάθειας διάχυσης της μεγάλης γιορ-
τής της 7ης Τέχνης σε όλο και πιο διευρυ-
μένα επίπεδα και τον πρόεδρο της Κοινω-
φελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) 
Δημήτρη Απατσίδη να εκφράζει την πίστη 
του ότι «θα έρθουν ημέρες που η αίθουσα 
αυτή θα είναι γεμάτη από κόσμο».

«Ένα στολίδι…»
Την πρώτη, ωστόσο, συμμετοχή του 

δήμου Νεάπολης-Συκεών στο Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου «σημάδεψαν» οι εντυ-
πώσεις που αποκόμισαν τόσο οι φίλοι της 
7ης Τέχνης, που έκαναν αισθητή την πα-
ρουσία τους στις συνολικά 15 προβολές 
ταινιών, όσο και οι άνθρωποι του κινη-
ματογράφου, οι οποίοι δεν έκρυψαν τον 
εντυπωσιασμό τους από την «αποκάλυψη 
της έκπληξης που έκρυβε το Δημοτικό Θέ-
ατρο Συκεών».

Κι αυτό καθώς αποδείχθηκε ότι η αί-
θουσα, όπως έχει ανακαινισθεί πλήρως 
και εξοπλισθεί με τα πλέον σύγχρονα 

οπτικοακουστικά συστήματα, μπορεί να 
ανταποκριθεί και στις πιο υψηλές απαιτήσεις 
θεάτρου και κινηματογράφου.  

Η αίθουσα του Δημοτικού Θεάτρου Συ-
κεών, λοιπόν, μετά τη σχετική ανακαίνισή 
της, αναδείχθηκε σε έναν υπερμοντέρνο 
κινηματογράφο, με αναπαυτικά και λειτουρ-
γικά καθίσματα, εξαίρετο και στερεοφωνικό 
ήχο, σύγχρονο φουαγέ και πλήρως εξοπλι-
σμένο καφέ-μπαρ. Και δεν ήταν μόνο οι θεα-
τές που απόλαυσαν επί επταήμερο τις ταινίες 
του Φεστιβάλ μένοντας ενθουσιασμένοι από 
τις ποιοτικές προβολές και την άνεση της αί-
θουσας, αλλά και οι δημιουργοί ταινιών και 
ανθρώπων του χώρου.

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του 
σκηνοθέτη της ταινίας «Μετέωρο και Σκιά» 

Τάκη Σπετσιώτη (φω-
τογρ. αριστερά), ο 
οποίος έκανε λόγο για 
μια «ωραία αίθουσα, 
με ωραία καθίσματα, 
με καλό ήχο και καλή 
εικόνα», προτρέποντας 
τη δημοτική Αρχή «να 
κάνει πάντα τέτοια για-
τί υπάρχει ‘‘πυρήνας’’ 
ποιοτικού κοινού που 

ξέρει τι βλέπει», και επίσης «ο δήμος να έχει 
σταθερή συνεργασία με το Φ.Κ.Θ., κάτι που 
θα βοηθήσει σε πολλά και τον δήμο και το 
Φεστιβάλ».

Πιο ενθουσιώδης εμφανίστηκε ο κριτικός 
κινηματογράφου Τέλος Φίλης ο οποίος μίλη-
σε για «ένα στολίδι». «Στρίβοντας αριστερά 
από τον κεντρικό δρόμο του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών, την οδό Επταπυργίου, και 
παίρνοντας τη Ρήγα Φεραίου στο ύψος της 
οδού Μεγάρων, βρέθηκα μπροστά σε έναν 
πανέμορφο πολιτιστικό χώρο, στην πάνω 
πλευρά της Θεσσαλονίκης. Κι η έκπληξή μου 
ήταν μεγάλη όταν είδα πως το θέατρο αυτό 
των 350 θέσεων, μπορεί μια χαρά να λει-
τουργήσει και σαν κινηματογράφος. Αυτό, 
όμως, που διαπίστωσα στη συνέχεια ήταν 
το πιο σημαντικό. Ο χώρος είναι πεντακάθα-
ρος, τακτοποιημένος, σύγχρονος εξοπλισμέ-
νος με όλα όσα μπορούν και χρειάζονται για 
μια υψηλών απαιτήσεων διοργάνωση. Έχει 
ανθρώπους που δουλεύουν με σπάνιο στις 
μέρες μας μεράκι για να μπορεί να λειτουρ-
γήσει σαν αληθινό Κέντρο Πολιτισμού και 
να ανταπεξέλθει επάξια στις πιο απαιτητικές 
προδιαγραφές μιας παραγωγής.Σκέφτηκα 
πόσο τυχεροί είναι οι κάτοικοι της περιοχής 
να έχουν αυτό το στολίδι στη γειτονιά τους 
και πόσο θα ήθελα να ξαναπάω με την πρώ-
τη ευκαιρία για να δω όχι μόνο μια ταινία 
αλλά, γιατί όχι κι ένα θεατρικό έργο ή μια 
συναυλία μουσικής», είναι η δήλωσή του 
που έκανε στο «Ε.τ.Τ.», και την οποία μάλιστα 
ανάρτησε στο προσωπικό του προφίλ του 
μέσου κοινωνικής δικτύωσης.

ΕΝΑ ΑΚΟΜΗ ΑΛΜΑ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ

«Έλαμψε» ο δήμος μας στο 
59ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου
Έκλεψε τις εντυπώσεις η πλήρως ανακαινισμένη αίθουσα του Δημοτικού Θεάτρου Συκεών, όπου προβλήθηκαν 15 ταινίες

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:
«Μια ακόμη ψηφίδα…»

«Με τη συνεργασία που εγκαινιά-
ζουμε με το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης προσθέτουμε μία ακόμη 
ψηφίδα στην ανάπτυξη του πολιτισμού 
στο δήμο μας δίνοντας ακόμη περισσό-
τερο χώρο στον σύγχρονο κινηματο-
γράφο. Η συμμετοχή του δήμου μας στο 
Φεστιβάλ έρχεται να διευρύνει το πρό-
γραμμά μας προς αυτή την κατεύθυνση, 
έχοντας δεδομένη τη συνεχή αναβάθμι-
ση των δυο θερινών κινηματογράφων 
και της λειτουργίας του χειμερινού που 
λειτουργεί σ’ αυτήν την αίθουσα».
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Μια έντονα συγκινησιακή ατμό-
σφαιρα, με αφηγήσεις να ζωντα-
νεύουν εικόνες από το πρόσφα-

το ιστορικό παρελθόν σε ένα ασφυκτικά 
γεμάτο Δημοτικό Θέατρο Συκεών, αναφο-
ρές στην αξία της προσφοράς των πνευ-
ματικών ανθρώπων από τον δήμαρχο 
Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, με 
την επισήμανση της πράξης ταυτισμένης 
με το καθήκον στην κοινωνία, μνήμες 
να μεταφέρονται αφηγηματικά επί σκη-
νής από τους επιστήμονες ομιλητές, και η 
προτροπή του Μητροπολίτη Νεαπόλεως-
Σταυρουπόλεως και Συκεών κ. Βαρνάβα 

«να εμφυσήσουμε στα παιδιά μας την 
παράδοση  που χάσαμε από την κοινωνία 
μας», κυριάρχησαν και σφράγισαν την εκ-
δήλωση τιμής στον εκπαιδευτικό-ιστορικό 
και συγγραφέα Κωνσταντίνο Νίγδελη. 

Σε μια κατάμεστη αίθουσα πλήθος 
κόσμου παρακολούθησε συνεπαρμένος 
κάθε λεπτό της τιμητικής αυτής βραδιάς, 
κατά την οποία παρουσιάστηκαν αποσπά-
σματα του πολυγραφότατου συγγραφέα 
και ταξίδεψαν τους παρευρισκόμενους 
στο χρόνο, μέσα από το σύγγραμμα «Καπ-
παδοκία: Λατρευτικά και άλλα τινά εις τον 
αέναο κύκλο του χρόνου», που απέσπασε 

τον τιμητικό έπαινο της Ακαδημίας Αθη-
νών. Ιδιαίτερα συγκινητική, όσο και απο-
καλυπτική για το βάθος και τον πλούτο της 
προσφοράς του, υπήρξε η προβολή ολι-
γόλεπτου βίντεο που «σύστησε» στο κοινό 
την έντονη δημιουργική πορεία του στην 
έρευνα και τη συγγραφή βιβλίων. 

Με λόγια βαθύτατης εκτίμησης για το 
έργο του συντοπίτη του και σε καταγωγή 
συγγραφέα μίλησε ο δήμαρχος Νεάπο-
λης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης υπογραμ-
μίζοντας ότι «με το έργο του συμβάλλει 
στην προσπάθεια να φωτιστούν οι πλευ-
ρές της ζωής των προσφύγων της Αγιοτό-
κου Καππαδοκίας», χαρακτηρίζοντας την 
προσφορά του ανεκτίμητη. Ταυτόχρονα, 
δε, δήλωσε πως «είναι ευλογία και είμα-
στε τυχεροί στον τόπο αυτόν να έχουμε 
άξιους πνευματικούς ταγούς έτσι ώστε να 
ελπίζουμε σε ένα καλύτερο αύριο, καθώς 
συμβάλλουν στην πνευματική μας ανύ-
ψωση». Ο κ. Δανιηλίδης, απονέμοντας την 
τιμητική πλακέτα στον κ. Νίγδελη, συνο-
δευόμενη από ένα χαρακτικό, τόνισε πως 
«δεν θα σταματήσουμε ποτέ να τιμούμε 
αυτούς που αξίζουν και δικαιούνται αυ-
τής της τιμής».

«Είμαστε εμείς…»
 «Ο Κώστας Νίγδελης είμαστε εμείς», 

υπογράμμισε κατά τον χαιρετισμό του ο 
Μητροπολίτης Βαρνάβας, αναφέροντας 
ότι η αποτύπωση στο βιβλίο γίνεται με 
έναν τρόπο «γλαφυρό, θαρρείς θέλει να 

νικήσει τον χρόνο, ο πόνος του», προσθέτο-
ντας ότι είναι καιρός «οι άνθρωποι να κοινωνή-
σουν την παράδοση μέσα από αυτά τα βιβλία 
και το Μουσείο Προσφυγικού Πολιτισμού που 
στηρίζει η Μητρόπολη και ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών», ώστε, όπως τόνισε, «να επιστρέψει η 
παράδοση στην κοινωνία».

 «Ακούραστο εργάτη του Πολιτισμού και 
πολυγραφότατο συγγραφέα» χαρακτήρισε τον 
Κώστα Νίγδελη ο πρόεδρος της Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) Δημήτρης 
Απατσίδης κατά τον χαιρετισμό του. 

Με συγκινητικά λόγια για τον αδερφό του, 
ιστορικό-συγγραφέα, μίλησε ο Παντελής Νίγδε-
λης, καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης, πρόεδρος του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας, ο οποίος παρου-
σιάζοντας το βιβλίο υπογράμμισε ότι με αυτό, 
καταφέρνει «ν’ αποτυπώσει με πληρότητα την 
εικόνα και να προβάλλει τους τοπικούς Αγίους 
που δημιουργεί μια τοπική λατρευτική συνείδη-
ση», υπογραμμίζοντας, δε, ότι τα «υλικά» που 
χρησιμοποιεί ο συγγραφέας είναι «μαργαριτά-
ρια»,που φωτίζουν στιγμές της Καππαδοκικής 
ζωής. 

Με ιδιαίτερα λόγια σεβασμού προς το έργο 
και το πρόσωπο του συγγραφέα ήταν η αναφο-
ρά του κ. Λουκά Χριστοδούλου, προέδρου του 
Κέντρου Σπουδής και Ανάπτυξης Μικρασιατι-
κού Ελληνισμού του δήμου Νέας Ιωνίας Αττικής, 
που επιμελήθηκε την έκδοση του συγγράμμα-
τος. Τέλος, η προσωπική φίλη του συγγραφέα 
Δήμητρα Σαντά ανέγνωσε ποίημα αφιερωμένο 
στον συγγραφέα, με θέμα τη φιλία.

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

«Να …κοινωνήσουν οι άνθρωποι, 
μέσα από τα βιβλία…»

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών τίμησε τον συγγραφέα Κώστα Νίγδελη

«Κάνω το καθήκον μου…»
Από την πλευρά του ο Κωνσταντί-

νος Νίγδελης, παραλαμβάνοντας την 
τιμητική πλακέτα, που του απονεμήθη-
κε με ομόφωνη απόφαση του Δημοτι-
κού Συμβουλίου Νεάπολης-Συκεών, 
ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον δήμαρχο 
Νεάπολης-Συκεών και το Δημοτικό 
Συμβούλιο για τη στήριξη στο έργο 
του, ενώ εξέφρασε παράλληλα τις 
θερμές του ευχαριστίες στον Μητρο-
πολίτη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως 
και Συκεών κ.Βαρνάβα, δηλώνοντας 
χαρακτηριστικά: «βρίσκονται στο 
πλευρό μου και τους ευχαριστώ, ο 
δήμος του Πολιτισμού και η Μητρό-
πολη της Αγάπης…», ενώ ευχαρίστη-
σε και τους στενούς του συνεργάτες 
για την υπομονή τους, όπως τόνισε. 
Ο τιμώμενος συγγραφέας σε μια δή-
λωση-απάντηση για τα όσα τιμητικά 
ακούστηκαν στη διάρκεια της βραδιάς 
προς το πρόσωπό του, αρκέστηκε να 

πει: «κάνω το καθήκον μου, αυτό που 
μου αναλογεί, αυτό κάνουμε όλοι».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 
βουλευτές, πρώην δήμαρχοι και οι 
αντιδήμαρχοι του δήμου Νεάπολης-
Συκεών, δημοτικοί και τοπικοί σύμ-
βουλοι, πρόεδροι των  συλλόγων και 
φορέων του δήμου, άνθρωποι των 
εκδόσεων και του Πολιτισμού και πλή-
θος κόσμου.

Η βραδιά σφραγίστηκε από τη-
μουσική παράσταση με το γνωστό 
γυναικείο συγκρότημα «Stringless», 
ένα πολυφωνικό μουσικό σχήμα, 
αποτελούμενο από έξι τραγουδίστριες 
που ερμήνευσαν μεταξύ άλλων και με 
μόνη μουσική επένδυση τις φωνητικές 
τους δυνατότητες, χωρίς τη συνοδεία 
οργάνων, παραδοσιακά τραγούδια 
από την Ελλάδα, τα Βαλκάνια, τη Μι-
κρά Ασία και τον Πόντο, που συνεπή-
ρε το κοινό.

Ο πρόεδρος της Κοινωφε-
λούς Επιχείρησης Υπηρε-
σιών (ΚΕΥΝΣ) Δημήτρης 
Απατσίδης

Ο Λουκάς Χριστοδούλου, 
πρόεδρος του Κέντρου 
Σπουδής και Ανάπτυξης Μι-
κρασιατικού Ελληνισμού του 
δήμου Νέας Ιωνίας Αττικής

Ο Παντελής Νίγδελης, κα-
θηγητής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονί-
κης, πρόεδρος του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας

Η Δήμητρα Σαντά
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Oι έφηβοι συζητούν
για τα δικαιώματα των παιδιών 

Η 20η Νοεμβρίου είναι η 
Παγκόσμια Ημέρα για τα δικαι-
ώματα του παιδιού, καθώς είναι 
η μέρα διακήρυξης και υπογρα-
φής της σύμβασης για τα δικαιώ-
ματα του παιδιού από τη Γενική 
Συνέλευση του ΟΗΕ στις 20 Νο-
εμβρίου του 1989.

Με αφορμή την ημέρα αυτή, 
το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ» 
πραγματοποίησε μια γόνιμη και 
ευχάριστη συνάντηση για εφή-
βους. Αγόρια και κορίτσια, που 
συμμετείχαν σ’ αυτήν, παρακο-
λούθησαν τις διαδρομές που 
διανύουν παιδιά σε άλλα μέρη 
του κόσμου προκειμένου να 
φτάσουν στο σχολείο τους και 
την προσπάθειά τους να ξεπερά-
σουν κινδύνους και δυσκολίες 
για να καταφέρουν να μορφω-
θούν.

Στη συνέχεια συζήτησαν για 
το δικαίωμα των παιδιών στην 
εκπαίδευση, προβληματίστηκαν 
για τις κακουχίες που αντιμετω-
πίζουν οι συνομίληκοί τους σε 
άλλα μέρη του πλανήτη, για τη 
φτώχεια και την έλλειψη αγαθών, 
και από την άλλη εντυπωσιάστη-
καν με τον ενθουσιασμό και τη 
χαρά των παιδιών για το σχολείο 
και τη μάθηση. Οι έφηβοι, όπως 
είπαν, θα ήθελαν πολύ να γνω-
ρίσουν αυτά τα παιδιά και να 
μοιραστούν μαζί τους τις πολύ 
διαφορετικές εμπειρίες τους από 
τη ζωή τους και τον τόπο τους.

Στο κλείσιμο της συνάντησης 
οι συμμετέχοντες ζωγράφισαν σε 
ομάδες τα δικαιώματα των παι-
διών και ανανέωσαν το ραντε-
βού τους στην «ΠΥΞΙΔΑ» με μια 
άλλη απογευματινή συνάντηση.

Στην ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση και τον προβλη-
ματισμό εφήβων και νέων, αλλά και γονέων και εκπαιδευτι-
κών, στοχεύει η καμπάνια ευαισθητοποίησης του Κέντρου 
Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ», που διοργανώνει και φέτος στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών, με σειρά εκδηλώσεων στη σχολική και 
την ευρύτερη τοπική κοινότητα, με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα κατά του AIDS (2 Δεκεμβρίου).

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το Σάββατο 1 Δεκεμβρίου 2018, 
και θα ολοκληρωθούν στις 14 Φεβρουαρίου 2019, Ημέρα 
των Ερωτευμένων.                                 

Όπως τονίζουν τα επιστημονικά στελέχη του Κέντρου 
Πρόληψης «σκοπός των εκδηλώσεων της ‘‘ΠΥΞΙΔΑΣ’’ είναι 
έφηβοι και νέοι να ενημερωθούν και να προβληματισθούν, 
ώστε να φροντίζουν και να προστατεύουν τον εαυτό τους 
σε ψυχικό, αλλά και σωματικό επίπεδο, και παράλληλα να 
μπορούν να χαρούν τον έρωτα, ανάλογα με ό, τι αρμόζει στο 
αναπτυξιακό τους επίπεδο».

Στο πλαίσιο της καμπάνιας στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, 
με πρώτο σταθμό την πλατεία Ειρήνης (Ρολόι) στη Νεάπολη, 
στελέχη του Κέντρου Πρόληψης, παρουσία του προέδρου 
της ΚΕΥΝΣ, και αντιπροέδρου της «ΠΥΞΙΔΑΣ», Δημήτρη Απα-
τσίδη, συνομίλησαν με περαστικούς, μοίρασαν ενημερωτικό 
υλικό και προφυλακτικά και απάντησαν σε κάθε απορία. 

Επιπλέον, πραγματοποιούνται ενημερωτικές εκδηλώσεις 
για γονείς με θέμα «Η σεξουαλικότητα των παιδιών κι ο ρόλος 
των γονιών», με τις πρώτες να έχουν ήδη γίνει στο 1ο Γυμνά-
σιο Νεάπολης και στο 4ο Γυμνάσιο Συκεών, καθώς και ενημε-
ρώσεις μαθητών με θέμα «Έρωτας κι εφηβεία» στο 3ο και 4ο 
Γυμνάσιο Συκεών, όπως και στο 1ο Γυμνάσιο Νεάπολης. 

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

«Be safe: 
Ερωτευτείτε, αλλά προφυλαχτείτε!»
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Διαλέξεις Αμερικανίδων επιστημόνων 
     

Δυο σημαντικές διαλέξεις από Αμερικανίδες επιστήμονες πραγ-
ματοποιήθηκαν στο Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ», οι οποίες αφορού-
σαν στο κρίσιμο κι ευαίσθητο θέμα των ατόμων με αναπηρία και την 
ομαλή και ισότιμη ενσωμάτωσή τους στην κοινωνία.

Συγκεκριμένα εισηγήτριες ήταν οι καθηγήτριες του πανεπιστημίου 
της Αριζόνα των ΗΠΑ dr. Sheri Bauman και Linda R. Shaw, οι οποίες 
μίλησαν για τις «Δεξιότητες για την ενσωμάτωση των ατόμων με ειδι-
κές ανάγκες στις ομάδες». Η εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία 
με την καθηγήτρια του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής του Αλεξάν-
δρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης Αναστασία Ψάλτη, και συμμετείχαν σ’ αυτήν 
επαγγελματίες από τις κοινωνικές υπηρεσίες του δήμου Νεάπολης-
Συκεών («ΠΥΞΙΔΑ», Συμβουλευτικοί Σταθμοί, Υπηρεσία για ΑμεΑ). 

Ήταν ένα βιωματικό εργαστήρι στο οποιο υπήρξε λεπτομερής 
ενημέρωση για τις δεξιότητες που βοηθούν τους επαγγελματίες ψυ-
χικής υγείας στη δουλειά τους με άτομα με αναπηρίες, στην ψυχο-
εκπαίδευση και στη συμβουλευτική. Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στη 
δουλειά με τις ομάδες και αξιοποιήθηκαν παιχνίδια ρόλου, ώστε 
μέσα από ένα βιωματικό τρόπο οι συμμετέχοντες να κατανοήσουν 
την οπτική των εκπαιδευτριών.

«Συνταγή» για ένα Σχολείο Ειρήνης και Φιλίας 

Πώς μπορούμε να εμπνεύσουμε στα παιδιά την αποδοχή, 
την κατανόηση, τη συμπάθεια για τους συμμαθητές και τις συμ-
μαθήτριες τους;  Πώς μπορούμε να δράσουμε εμείς οι ενήλικες 
ως μοντέλα επικοινωνίας, σεβασμού, συνεργασίας κι αλληλο-
ϋποστήριξης;

Στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Πεύκων το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥ-
ΞΙΔΑ» και οι δάσκαλοι του σχολείου κάτι… ψήνουν, που ευω-
διάζει… ειρήνη και φιλία. 

Συγκεκριμένα, μετά από 
αίτημα του διευθυντή και του 
Συλλόγου Διδασκόντων προς 
την «ΠΥΞΙΔΑ», σχεδιάστηκε 
ολιστική παρέμβαση πρόλη-
ψης που εμπλέκει στη δράση 
εκπαιδευτικούς, γονείς και 
μαθητές. Η παρέμβαση έχει την υποστήριξη του Συντονιστή 
Εκπαιδευτικού Έργου και ξεκίνησε αρχικά με την εκπαίδευση 
των δασκάλων. 

Οι δυο πρώτες βιωματικές εκπαιδευτικές συναντήσεις για 
τους εκπαιδευτικούς υλοποιήθηκαν ήδη (25.10 & 15.11.2018) 
Η επιστημονική ομάδα της «ΠΥΞΙΔΑΣ» και δάσκαλοι του σχο-
λείου συνδιαμόρφωσαν το πρόγραμμα πρόληψης για τους μα-
θητές που ήδη ξεκίνησε να εφαρμόζεται. Το παιδαγωγικό πρό-
γραμμα πρόληψης, το οποίο εφαρμόζουν στους μαθητές του 
σχολείου οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στην παρέμβαση, 
επιδιώκει την ενίσχυση της αυτογνωσίας, την αναγνώριση και 
έκφραση των συναισθημάτων, την ενίσχυση της αυτοεκτίμη-
σης και τη διαχείριση κρίσεων μέσα στις τάξεις και το σχολείο.

Επιπλέον, οργανώθηκε και η πρώτη απογευματινή συνά-
ντηση ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των γονέων που με 
πολύ ενδιαφέρον συζήτησαν το θέμα της επιθετικότητας και 
του εκφοβισμού κι αναζήτησαν τρόπους πρόληψης κι αντιμε-
τώπισης.

Η παρέμβαση θα απλωθεί σε όλη τη σχολική χρονιά με τη 
συνέχιση της εκπαίδευσης για τους εκπαιδευτικούς και δύο 
απογευματινές ενημερωτικές συναντήσεις για γονείς, ενώ οι 
μαθητές κι οι μαθήτριες είναι ακόμη στην αρχή, καθώς έχουν 
να απολαύσουν οκτώ συνολικά συναντήσεις ειρήνης, φιλίας, 
επικοινωνίας κι αλληλοϋποστήριξης.

Την τρέχουσα σχολική χρονιά η «ΠΥΞΙΔΑ» υλοποιεί ολιστι-
κές σχολικές παρεμβάσεις πρόληψης πέρα από το 3ο Δημοτικό 
Σχολείο Πεύκων, στο 8ο και 12ο Δημ. Σχολείο Νεάπολης, ενώ 
δρομολογούνται παρεμβάσεις στο 4ο Δημ. Σχολείο Συκεών, 
στο 1ο & 2ο Δημ. Σχολείο Πεύκων και στο 1ο Δημ. Σχολείο Λα-
γκαδά. Να σημειωθεί ότι τα ενδιαφερόμενα σχολεία μπορούν 
να επικοινωνήσουν με την «ΠΥΞΙΔΑ» για την υλοποίηση παρό-
μοιας παρέμβασης.
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«Οι στρατηγικές πρόληψης των εξαρτήσεων» αποτέλεσαν το θέμα 
συζήτησης του στρογγυλού τραπεζιού που διοργανώθηκε στο πλαίσιο 
του 3ου  Πανελλήνιου Συνεδρίου Επισκεπτών Υγείας στη Θεσσαλονίκη. 

Το τραπέζι συντόνισε ο κ. Ευάγγελος Καφετζόπουλος, Ψυχίατρος, 
Πρόεδρος του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ), και η κα. 
Μαρία Σακουφάκη, Επισκέπτρια Υγείας από τη Γενική Διεύθυνση Δημό-
σιας Υγείας Περιφέρειας Αττικής.

Στο πλαίσιο της θεματικής αυτής ενότητας τα Κέντρα Πρόληψης του 
Νομού Θεσσαλονίκης («ΠΥΞΙΔΑ», «ΕΛΠΙΔΑ», «ΣΕΙΡΙΟΣ», «ΔΙΚΤΥΟ Α») πα-
ρουσίασαν ενδεικτικά παραδείγματα παρεμβάσεων πρόληψης. 

Το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ» εκπροσώπησε η Μαρία Κυριακίδου, 
Ψυχολόγος, Αναπληρώτρια Επιστημονικά Υπεύθυνη, η οποία παρουσί-
ασε το θέμα «Καλές πρακτικές για την πρόληψη και την αντιμετώπιση του 
καπνίσματος στην κοινότητα - Το παράδειγμα της ΠΥΞΙΔΑΣ».

Πανελλήνιο συνέδριο Επισκεπτών 
Υγείας στη Θεσσαλονίκη

Οι Αμερικανίδες εισηγήτριες Linda R. Shaw και Sheri Bauman, 
έχοντας στο πλευρό τους την καθηγήτρια του ΤΕΙΘ Αναστασία Ψάλτη (αριστερά)
και την αναπλ. προϊσταμένη της «ΠΥΞΙΔΑΣ» Μαρία Κυριακίδου.



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 1   |   Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 1 8

34

Οι σπουδαστές εντυπωσίασαν 
με τα έργα τους…

Αξιόλογα έργα αγιογραφίας, αγγειοπλαστικής και φωτογρα-
φίας, εμπνευσμένα από το μεράκι και το ταλέντο τους, παρουσί-
ασαν οι σπουδαστές των εργαστηρίων της Πολιτιστικής Γειτονιάς 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Η έκθεση λειτούργησε στο Μουσείο Προσφύγων και άνοιξε 
τις πύλες της για το κοινό με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης ενός 
ακόμη επιτυχημένου κύκλου σπουδών.

Το δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη εκπροσώπη-
σε η πρόεδρος της Δ.Κ. Συκεών, και υπεύθυνη λειτουργίας της 
Πολιτιστικής Γειτονιάς, Ειρήνη Καγιαμπίνη, η οποία μετέφερε 
«τις θερμές ευχές και τα συγχαρητήρια του δημάρχου προς τους 
σπουδαστές και τους δασκάλους τους για τις εξαιρετικές εικαστι-
κές δημιουργίες», που φιλοτέχνησαν κατά την διάρκεια της εκ-
παίδευσής τους.

Όπως σημείωσε η κα. Καγιαμπίνη, τα εργαστήρια της Πολι-
τιστικής Γειτονιάς με την υποστήριξη του δημάρχου θα συνεχί-
σουν να παράγουν πολιτισμό και να προσφέρουν δημιουργικές 
διεξόδους σε όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτου ηλικίας, παρά τη 
δύσκολη οικονομική συγκυρία και για την Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση.

Τα εγκαίνια τίμησαν με την παρουσία τους δεκάδες φίλοι της 
ζωγραφικής, της φωτογραφίας και της αγγειοπλαστικής και μέλη 
των οικογενειών των  σπουδαστών των διαφόρων τμημάτων. Η 
εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακή μουσική από τους μαθητές 
των εργαστηρίων μουσικών οργάνων του δήμου.

Τα βασικά χαρακτηριστικά της ηλεκτρονικής τέχνης του Animation είχαν την 
ευκαιρία να παρακολουθήσουν οι ενδιαφερόμενοι, λαμβάνοντας με αυτόν τον 
τρόπο τα πρώτα ερεθίσματα για τον μαγικό κόσμο της ιδιαίτερης αυτής μορφής 
ψηφιακής «παράστασης».

Η σχετική εκδήλωση με θέμα «Εισαγωγή στο Animation» πραγματοποιήθηκε 
από το Τοπικό Συμβούλιο Νεάπολης με κεντρική εισηγήτρια τη σύμβουλο Ιω-
άννα Ζαφειρίου. Ο μαγικός κόσμος του Animation ξεδιπλώθηκε και αποκάλυ-
ψε, τις βασικές του αρχές, με ποιον τρόπο δηλαδή μπορεί κάποιος μέσα από τον 
υπολογιστή του και με τις ειδικές εφαρμογές που υπάρχουν να προχωρήσει σε 
σύνθεση εικόνας με κινούμενα στοιχεία. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης οι ενδιαφερόμενοι είχαν τη δυνατότητα να 
γίνουν κοινωνοί της διαδικασίας προβολής μιας σειράς από εικόνες ή μοντέλων 
που δημιούργησαν την αίσθηση της κίνησης.

Στην αδελφοποίηση με το Δημ. Σχολείο της 
Λευκωσίας «Πεύκιος Γεωργιάδης» προχώρησε 
το 4ο Δημ. Σχολείο Συκεών, σε μια προσπάθεια 
της σχολικής κοινότητας να διευρύνουν τους 
εκπαιδευτικούς ορίζοντες των μαθητών.

Η εκδήλωση της αδελφοποίησης πραγμα-
τοποιήθηκε στο σχολείο της Κύπρου, το οποίο 
επισκέφθηκε πολυμελής αντιπροσωπεία του 
4ου Δημ. Σχολείου Συκεών. Μεταξύ των δρα-
στηριοτήτων ήταν επίσκεψη και ξενάγηση στο 
σχολείο αδελφοποίησης, συμμετοχή στην εκ-
παιδευτική διαδικασία, ξεναγήσεις σε αρχαι-
ολογικούς και ιστορικούς χώρους, ενώ στην 
τελετή αδελφοποίησης τα παιδιά των δυο σχο-
λείων παρουσίασαν από κοινού μια όμορφη 
εκδήλωση. 

Οι μαθητές των δυο σχολείων, μέσω της 
αδελφοποίησης, είχαν την ευκαιρία να έρθουν 
κοντά, να επικοινωνήσουν, να ανταλλάξουν 
ιδέες και απόψεις, δημιουργώντας φιλίες που 
θα παραμείνουν για πάντα χαραγμένες στην 
καρδιά τους. Από την άλλη, δόθηκε η ευκαι-

ρία στους εκπαιδευτικούς να γνωρίσουν μια 
άλλη εκπαιδευτική κουλτούρα, να μοιραστούν 
απόψεις και να γίνει μια ανταλλαγή εμπλουτι-
σμένης τεχνογνωσίας, ιστορίας και πολιτισμού 
ανάμεσα στα σχολεία, ανοίγοντας παράλληλα 
ένα κανάλι επικοινωνίας μεταξύ των σχολείων.

Η αδελφοποίηση ήταν μία παιδαγωγική 
καινοτομία που στόχευε στην ανάπτυξη της 
συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των 
σχολείων και στην προώθηση της ευρωπαϊκής 
διάστασης στην εκπαίδευση.

Ημερίδα για τα 
προσωπικά δεδομένα

Οι διατάξεις και το σύνολο της πλη-
ροφόρησης που αφορούν στην εφαρ-
μογή του νέου ευρωπαϊκού κανονισμού 
προστασίας προσωπικών δεδομένων, 
παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν από 
τον επίτιμο αρεοπαγίτη, και αναπλη-
ρωτή πρόεδρο της Αρχής Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων Γεώργιο Μπα-
τζαλέξη, σε ειδική ενημερωτική Ημερίδα 
που διοργάνωσε ο δήμος Νεάπολης- 
Συκεών στο Δημοτικό Θέατρο Συκεών.

Η ημερίδα κρίθηκε ιδιαίτερα σημα-
ντική τόσο για φυσικά πρόσωπα όσο 
και για επιχειρήσεις και ελεύθερους 
επαγγελματίες, καθώς παρουσιάστηκε 
το σύνολο της πληροφόρησης που αφο-
ρούσε στην εφαρμογή του κανονισμού, 
σε ένα ιδιαίτερα διευρυμένο πλαίσιο, 
αφού τα δεδομένα έχουν αλλάξει, τα 
φυσικά πρόσωπα απέκτησαν νέους 
τρόπους προστασίας των προσωπικών 
τους στοιχείων, ενώ έχουν εισαχθεί 
αυξημένες υποχρεώσεις και περιορισμοί 
για τις επιχειρήσεις που διατηρούν, 
διαχειρίζονται και επεξεργάζονται προ-
σωπικά δεδομένα, ενώ προβλέπονται 
και αυστηρές κυρώσεις σε περιπτώσεις 
παραβίασης των διατάξεών του.
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Εκδήλωση 
για την εξάλειψη 

της βίας κατά 
των γυναικών

Εκδήλωση ενημέρωσης με στόχο την 
εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών διορ-
γάνωσε το Τοπικό Συμβούλιο Πεύκων στο 
πλαίσιο της καμπάνιας «Όχι μόνη στη βία 
κατά των γυναικών», με αφορμή την 25η 
Νοεμβρίου, Διεθνή Ημέρα Εξάλειψης της 
Βίας κατά των Γυναικών.

Κατά τη διάρκειά της, που πλαισιώθηκε 
από την χορωδία Γυναικών του Συλλόγου 
Φίλων Ρετζικίου, οι ειδικοί εισηγητές επιστή-
μονες ανέδειξαν το μέγεθος και τη σοβα-
ρότητα του προβλήματος που συνεχίζει να 
υφίσταται, και να απαντούν στη συνέχεια σε 
ερωτήσεις των παραβρισκόμενων.  

Ομιλήτριες στην εκδήλωση ήταν η Στέλ-
λα Χασιρτζόγλου, νομική σύμβουλος του 
Συμβουλευτικού Κέντρου Θεσσαλονίκης 
της Γ.Γρ. Ισότητας των Φύλλων και Κέντρου 
Ερευνών για θέματα Ισότητας, η Αναστασία 
Σδράλη, κοινωνική λειτουργός του Συμβου-
λευτικού Κέντρου Θεσσαλονίκης της Γ.Γρ. 
Ισότητας των Φύλλων και Κέντρου Ερευνών 
για θέματα Ισότητας, η Ασημίνα Γκοντόλια, 
Ελλληνική Αστυνομία-Τμήμα κατά της Βίας, 
και η Μάρω Βασσάρα, ψυχολόγος και ανα-
πληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης και Ισότητας του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών.

Αφιερωμένος στην πρόληψη του 
καρκίνου του μαστού ήταν ο μήνας 
Οκτώβριος, και ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών, πιστός στην παράδοση που 
έχει δημιουργήσει στις δράσεις προ-
σφοράς και κοινωνικής αλληλεγγύης, 
και επιδεικνύοντας για ακόμη μια φορά 
την ευαισθητοποίησή του σε θέματα 
πρόληψης και προστασίας της υγείας, 
συμμετείχε με μια σειρά εκδηλώσεων, 
σε μια προσπάθεια ενημέρωσης και ευ-
αισθητοποίησης της κοινωνίας.

Στο πλαίσιο αυτό, μαζί με την Κοινω-
φελή Επιχείρηση Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) 
προχώρησαν σε μία συμβολική κίνη-
ση, σε συνεργασία με την  ΑΕΛΙΑ (Αγά-
πη, Ελπίδα, Λύσεις για Ίαση και Αποκα-
τάσταση) -μία ιδιωτική πρωτοβουλία 
που στηρίζει γυναίκες που ασθενούν 
από τη νόσο.

Με σκοπό τη μετάδοση του μηνύμα-
τος ότι «ο καρκίνος νικιέται με την πρό-
ληψη πραγματοποιήθηκε φωταγώγηση 
στο Ρολόι της Νεάπολης, σε μια ειδική εκ-
δήλωση στην πλατεία Ειρήνης (Ελευθερί-
ου Βενιζέλου και Ανδρέα Παπανδρέου), 
και η οποία φιλοδοξούσε  να εμφυσήσει 
μηνύματα ελπίδας, συμπαράστασης και 
στήριξης στις γυναίκες που νοσούν  από 
τον καρκίνο του μαστού. Παράλληλα, 
πραγματοποιήθηκε στα Πεύκα ειδική 
ενημερωτική εκδήλωση με ομιλητές τον 
χειρουργό μαστού Βλάσιο Τσαντήλα, 
την κοινωνική λειτουργό-υπεύθυνη 
επιστημονικών προγραμμάτων του 
συλλόγου «Άλμα Ζωής» Δέσποινα Πάρ-
τσια, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε η γεν. 
γραμματέας-εκπαιδευμένη εθελόντρια 
του συλλόγου «Άλμα Ζωής» Ανδρομά-
χη Αθηναίου. 

Εκστρατεία 
κατά του 
καρκίνου 
του μαστού

35

Ενημερωτική Εκδήλωση για το Animation

Αδελφοποίηση σχολείων
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Πρωτοβουλία για την οριστική επίλυση του προβλήματος 
με την καταβολή των αναδρομικών των εργαζομένων, μετά τις 
αλλεπάλληλες δικαστικές αποφάσεις υπέρ αυτών, ανέλαβε ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, οδηγώντας το 
θέμα στη σωστή του βάση.

Με επιστολές του προς τον πρόεδρο της ΠΕΔ-ΚΜ Λάζαρο 
Κυρίζογλου και τον πρό-
εδρο της ΚΕΔΕ Γιώργο 
Πατούλη, έφερε αλλεπάλ-
ληλες φορές το θέμα στα 
όργανα των δήμων, τα 
Διοικητικά Συμβούλια των 
οποίων εξέτασαν τις προ-
τάσεις και τις αιτιάσεις του 
Σίμου Δανιηλίδη και εξέ-
δωσαν σχετικές αποφάσεις. 
Αυτές, μάλιστα, εστάλησαν 
στον πρωθυπουργό και τον 
αρμόδιο υπουργό με κύριο 
αίτημα τη νομοθετική ρύθ-
μιση του προβλήματος και 

την κάλυψη των ποσών σε μόνιμη ετήσια βάση από τον κρατικό 
προϋπολογισμό, αίτημα που συμπεριλήφθηκε και στο ψήφισμα, 
όπως αυτό εγκρίθηκε στο συνέδριο της ΚΕΔΕ που πραγματοποι-
ήθηκε πρόσφατα στην Αθήνα.

«Αναμφίβολα οι εξελίξεις (σ.σ.: δικαστικές) είναι θετικές για 
τους εργαζόμενους» σημείωνε στις επιστολές του ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης, τις οποίες απέστειλε επίσης 
στον πρωθυπουργό, τους αρχηγούς των κομμάτων και 
τους συναρμόδιους υπουργούς. Κάνοντας μια αναλυτική 
αναφορά του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, κατέληγε 

στην εκτίμηση ότι είναι «μονόδρομος η νομοθετική 
ρύθμιση, με ταυτόχρονη κάλυψη 
των ποσών αυτών μέσω του κρα-
τικού προϋπολογισμού για τους 
ΚΑΠ και σε μόνιμη ετήσια βάση». 
Κι αυτό, υποστηρίζει, μπορεί να γί-
νει «όπως έχει ήδη γίνει για τους έν-
στολους, τους πανεπιστημιακούς, 
ιατρούς, κ.λπ.».

Σε εξέλιξη, πολιτική, λοιπόν, το 
θέμα και δεν αποκλείονται εξελίξεις…  

Σταθερά συνεπής στην απότιση 
τιμής στους ήρωες αγωνιστές του Πο-
λυτεχνείου ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, δεν έλειψε 
και φέτος από το μνημείο στην Πολυ-
τεχνική Σχολή του ΑΠΘ.

Μόνο που αυτή η επέτειος ση-
μαδεύτηκε από θλιβερά επεισόδια, 
καθώς ομάδα νεαρών φοιτητών (;) 
εμπόδισαν την αντιπροσωπεία του 
δήμου, του ΕΚΘ, του ΣΦΕΑ και άλλων 
συνδικαλιστικών σωματείων να κατα-
θέσουν στεφάνι, εμποδίζοντάς τους 
να προσεγγίσουν στο μνημείο και 
καταστρέφοντας τα στεφάνια. Έστω 
και με… μαδημένο στεφάνι, πάντως, 
ο Σίμος Δανιηλίδης, συνοδευόμενος 
από αντιδημάρχους και δημοτικούς 
συμβούλους, τίμησαν τη θυσία των 
αγωνιστών του 1973, στέλνοντας το 

μήνυμα ότι «οι αγώνες και οι αγωνι-
στές θα τιμώνται κάθε χρόνο αγνοώ-
ντας τέτοιου είδους ανιστόρητες συ-
μπεριφορές».

Παραμένοντας στο πνεύμα της 
45ης επετείου από την Εξέγερση του 
Πολυτεχνείου, ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών, σε συνεργασία με τον Σύν-
δεσμο Φυλακισθέντων και Εξορισθέ-
ντων Αντιστασιακών (ΣΦΕΑ), και ειδικά 
με τα μέλη του Καίτη Τσαρουχά, κόρη 
του δολοφονηθέντος από τη Χούντα 
Αγωνιστή, Γιώργου Τσαρουχά, και του 
Αδάμ Δράγα, διοργάνωσαν ιστορική 
έκθεση ντοκουμέντων στην Αίθουσα 
Τέχνης της Νεάπολης, την οποία επι-
σκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν σε αυτήν 
εκατοντάδες μαθητές των σχολείων 
του δήμου. «Το Πολυτεχνείο είναι μια 
ακόμα ευκαιρία να φωτίσουμε την 
ιστορική μνήμη και να διδαχθούμε 
από εκείνες τις αξίες, τις αρχές και τα 
ιδανικά που ώθησαν χιλιάδες φοιτη-
τές σε ολόκληρη τη χώρα να μπουν 
μπροστάρηδες στον Αγώνα ώστε να 
πέσει η Χούντα και να επιστρέψει η 
χώρα στη Δημοκρατία», ήταν το μήνυ-
μα που έστειλε ο δήμαρχος μέσα από 
την έκθεση, η οποία μετατράπηκε σε 
μάθημα Δημοκρατίας.

Πρωτοβουλίες Σίμου Δανιηλίδη για τα αναδρομικά

Τιμή στους αγωνιστές του Πολυτεχνείου
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Παρών για τέταρτη συνεχή φορά στο 
Παγκόσμιο Φόρουμ για τη Δημοκρατία ήταν ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών, συμμετέχοντας στην 
ευρωπαϊκή προσπάθεια για εμβάθυνση της 
Δημοκρατίας και της διασφάλισης των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων.

Στο Παγκόσμιο Φόρουμ για τη Δημοκρατία 
(Council of Europe), που πραγματοποιήθηκε 
στο Στρασβούργο (17- 21 Νοεμβρίου 2018) 
υπό την αιγίδα του Συμβουλίου της Ευρώπης, 
συμμετέχουν 16 επίλεκτες πόλεις-δήμοι από όλο 
τον κόσμο, μεταξύ των οποίων και ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών, που είναι ο μοναδικός από την 
Ελλάδα. Το δήμο Νεάπολης-Συκεών εκπροσω-
πεί ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Αντώνης 
Σαουλίδης, ο οποίος -να σημειωθεί- εκπροσώ-
πησε το δήμο και σε διεθνές φόρουμ που έγινε 
στις Βρυξέλλες (13η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Πό-
λεων και Περιφερειών) για την ανάδειξη και ενί-
σχυση του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
ενώ πρόσφατα διοργανώθηκε στο δήμο μας 
διεθνές συνέδριο για την ενίσχυση της συμμε-
τοχικότητας των πολιτών και την προστασία της 
δημοτικής και δημόσιας περιουσίας. 

Στο πλαίσιο των εργασιών στο Στρασβούρ-
γο συζητήθηκε και το ζήτημα της ισότητας των 
δύο φύλων και της ισότιμης συμμετοχής των 
γυναικών στους θεσμούς της διακυβέρνησης.

«Είμαστε αναπόσπαστο τμήμα του ευ-
ρωπαϊκού γίγνεσθαι, επηρεαζόμαστε και κα-
θορίζουμε με τη συμμετοχή μας τις εξελίξεις, 
από τις οποίες συζητήσεις η Ελλάδα δεν μπο-
ρεί και δεν πρέπει να απουσιάζει. Οφείλουμε 
να κατανοήσουμε όλοι ότι η λύση των προ-
βλημάτων περνά μέσα από την πολιτική και 
κατ’ επέκταση από τη συμμετοχή της κοινω-
νίας στη διαμόρφωση των δημόσιων πολιτι-
κών. Η αναζήτηση αυτή δεν είναι θεωρητική 
αλλά εκβάλλει στην καθημερινή διαχείριση 
των ανοικτών θεμάτων που αφορούν στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και στην κεντρική 
διακυβέρνηση. Η μεταφορά καλών πρακτι-
κών, η υιοθέτηση καινοτόμων θεσμών και ο 
διαμοιρασμός επιτυχημένων παραδειγμάτων 
συμβάλλουν καθοριστικά στην ποιότητα της 
Δημοκρατίας», σχολιάζει ο αντιδήμαρχος Αντ. 
Σαουλίδης, ο οποίος συμμετείχε σε ειδικά θε-
ματικά τραπέζια.

Παρών και πάλι στο 
Παγκόσμιο Φόρουμ για τη Δημοκρατία
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Μαθητικές κινητοποιήσεις στα σχολεία:

Ποιοι φοβούνται τους μαθητές;

«Οργανωμένος 
και ανεμπόδιστος διάλογος 

για την Παιδεία» 
Την πλήρη καταδίκη των θλιβερών 

βίαιων γεγονότων έξω από το 2ο Λύκειο 
Συκεών, κατά την προγραμματισμένη εκ-
δήλωση και επίσκεψη του υπ. Παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων Κώστα Γαβρό-
γλου, εξέφρασε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
με ψήφισμά του που εγκρίθηκε κατά πλειο-
ψηφία από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Όπως αναφέρεται στο ψήφισμα «τα 
θέματα της Παιδείας πρέπει να καταστούν 
εθνικά και να αποτελέσουν αντικείμενο δη-
μοκρατικού διαλόγου, διαβούλευσης και 
συναίνεσης», ενώ επισημαίνεται ότι «κακώς 
οι υπεύθυνοι του Υπουργείου Παιδείας και 
της εκδήλωσης δεν απευθύνθηκαν στο 
δήμο μας, στη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας 
και στις Σχολικές Επιτροπές». 

Στο ψήφισμα «καταδικάζεται και καταγ-
γέλλεται με τον πλέον απερίφραστο τρόπο 
η παρουσία της αστυνομικής δύναμης, 
η οποία παρουσιάστηκε απρόσκλητη με 
«άνωθεν» εντολές, και πρέπει να εξηγηθεί 
ποιος την προσκάλεσε», ενώ τονίζεται ότι 
«κανένας δεν έχει το δικαίωμα να ακυρώνει 
δράσεις δημοσίου διαλόγου και ελαφρά τη 
καρδία να χρήζει τον όποιο πολίτη ή κυ-
βερνητικό εκπρόσωπο ή φορέα ως ανεπι-
θύμητο πρόσωπο». 

Τέλος, όπως υπογραμμίζεται, «ο διά-
λογος για να έχει περιεχόμενο και ουσία 
πρέπει να γίνεται οργανωμένα και ανεμπό-
διστα και η ελεύθερη έκφραση της διαφο-
ρετικής άποψης είναι η δύναμη της Δημο-
κρατίας και μπορεί να υπερνικήσει κάθε 
μορφή καταστολής και βίας».

Και ξαφνικά έγινε θόρυβος.
Θυμώνει η κυβέρνηση και ο ΣΥΡΙΖΑ 

επειδή οι μαθητές κινητοποιούνται για 
το ζήτημα της συμφωνίας των Πρεσπών. 
Θεωρούν ότι οι καταλήψεις είναι υποκι-
νούμενες από ακροδεξιούς και χαϊδεύ-
ονται από τη Ν.Δ. Οι κυβερνητικοί δεν 
μπορούν να χωνέψουν πως μπορούν 
να γίνουν καταλήψεις για ένα τέτοιο μεί-
ζον εθνικό θέμα. Διακατεχόμενοι από 
το σύνδρομο του αλάθητου του Πάπα, 
δεν ανέχονται οι μαθητές να έχουν δι-
αφορετική από τη δική τους γνώμη. Και 
αφού η γνώμη τους είναι διαφορετική, 
άρα κινείται στα όρια του εθνικισμού. Οι 
Συριζαίοι, λοιπόν, καταγγέλλουν τους 
μαθητές. 
ΞΕΧΝΟΥΝ ΓΡΗΓΟΡΑ ΟΙ ΣΥΡΙΖΑΙΟΙ!

Ξεσπαθώνει το ακροδεξιό μόρφωμα 
της Βουλής και επιχειρεί να καπηλευτεί 
τη διαμαρτυρία. Να τη θεωρήσει δική 
της. Βρίσκει την ευκαιρία να βγει από 
την απομόνωση αφού διευκολύνε-
ται από τους Συριζαίους οι οποίοι με 
ανευθυνότητα τής χαρίζουν τις μαθη-
τικές κινητοποιήσεις, μιας και τις έχουν 
ήδη βαφτίσει εθνικιστικές. Το καλύτε-
ρο δώρο του ΣΥΡΙΖΑ, μέρες που είναι. 
Όπου μπορεί βάζει μπροστά παιδιά 
που γαλούχησε στην αντίληψη της 
ισχύος του σώματος και της ξενοφοβί-
ας. Όμως ο λαϊκισμός και η ξενοφοβία, 
ιστορικά πάντα ηττώνται.
ΞΕΧΝΟΥΝ ΓΡΗΓΟΡΑ ΟΙ ΑΚΡΟΔΕΞΙΟΙ!

Έτσι, λοιπόν, ακόμη ένας διχασμός γεν-
νιέται από την πολιτική των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ. Το 
δόγμα διχάζω και εδραιώνω την κυρι-
αρχία μου σε ένα κομμάτι του διχασμού, 
αφού το άλλο δεν με ενδιαφέρει, είναι 
επικίνδυνο. Όταν μάλιστα απέναντί σου 
έχεις το φαινόμενο της ακροδεξιάς με 
ευρωπαϊκή και παγκόσμια διάσταση. 

Η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ στηρίζεται σε 

αυτό το δόγμα, επειδή θεωρεί πως έτσι 
θα αποκομίσει εκλογικά οφέλη. 

Σε μια εποχή που η ακροδεξιά δεν 
χτυπά απλώς την πόρτα της Ευρώπης, 
αλλά την έχει ήδη ανοίξει και μπήκε 
μέσα, είναι ανεπίτρεπτο η ελληνική κυ-
βέρνηση να πριμοδοτεί τους ακραίους. 
Σε μια Ευρώπη που η συντηρητική ηγε-
σία της είναι ανήμπορη να αντιδράσει  
και να αντιμετωπίσει το φαινόμενο, είναι 
απαράδεκτο ένα προοδευτικό κόμμα 
που κυβερνά, να βάζει ταμπέλα και να 
χαρίζει το πιο ριζοσπαστικό κομμάτι του 
λαού μας στην ακροδεξιά.

Σε ένα περιβάλλον που η οικονομι-
κή και η μεταναστευτική κρίση αναθέρ-
μανε αποκρουστικές και απάνθρωπες 
αντιλήψεις και καλλιέργησε το μίσος και 
το διχασμό, οι προοδευτικές δυνάμεις 
οφείλουν να αλλάξουν τις συνθήκες και 
να διαμορφώσουν μια νέα αντίληψη 
για την αλληλεγγύη και την οικονομική 
ανάπτυξη.   

Μία κυβέρνηση, λοιπόν,  που έχει την 
τύχη όλης της χώρας στα χέρια της, δεν 
ξεχωρίζει τους πολίτες, δεν διχάζει. Μά-
χεται για τη Δημοκρατία, την αξιοκρατία, 
τη δικαιοσύνη, την ισοτιμία. Ασκεί πο-
λιτικές ενάντια στον ρατσισμό και την 
ξενοφοβία. Υπερασπίζεται τα εθνικά δί-
καια και την ανεξαρτησία της χώρας.
Δεν φοβάται τη διαφορετική άποψη.
ΔΕΝ ΔΙΧΑΖΕΙ!

Διχασμός, λοιπόν, με θύμα τώρα τα 
15χρονα και 17χρονα παιδιά. Παιδιά  
που από τη μία τους δίνουν δικαίωμα 
ψήφου και από την άλλη τους καταδικά-
ζουν για την άποψή τους.

Η διαμαρτυρία είναι δικαίωμα και 
δεν μπορεί να τη στερήσει κανείς. Ιδιαί-
τερα στους νέους ανθρώπους οι οποί-
οι κουβαλούν τον ριζοσπαστισμό της 
νιότης, τον θυμό της αβεβαιότητας ενός 
γκρίζου μέλλοντος και τον τρόμο της 

ανασφάλειας. 
Δεν μπορεί να υπάρχει καλή διαμαρ-

τυρία όταν οι μαθητές καταλαμβάνουν 
τα σχολεία με αιτήματα για την εκπαίδευ-
ση και το σχολικό περιβάλλον και κακή 
δια μαρτυρία όταν οι μαθητές καταλαμ-
βάνουν τα σχολεία με αιτήματα ενάντια 
στη συμφωνία των Πρεσπών.

Εμείς λέμε πως η κατάληψη του σχο-
λείου δεν είναι διεκδικητικό μέσο. Δεν 
προσφέρει τίποτε, παρά μόνο χάσιμο 
μαθημάτων χωρίς απουσίες. Οι μαθη-
τές πρέπει να ανησυχούν, να εξοργί-
ζονται, να σκέφτονται, να σχεδιάζουν, 
να οργανώνονται, να διαλέγονται, να 
στοχάζονται, να δημιουργούν. ΝΑ ΑΓΩ-
ΝΙΖΟΝΤΑΙ. Οι κοινωνικοί αγώνες είναι 
συστατικό στοιχείο του λαού μας. Οι μα-
θητές είναι κομμάτι του λαού μας. 
Να μην τους φοβόμαστε, 
αλλά να τους σεβόμαστε.
Να μην τους αφορίζουμε, 
αλλά να τους ακούμε.
Να μην τους υποκινούμε, 
αλλά να τους παρακινούμε.
Να μη τους εμποδίζουμε, 
αλλά να τους προστατεύουμε.

Αγωνιστείτε, λοιπόν, για ότι σας ευ-
αισθητοποιεί και σας ανησυχεί, για το 
παρόν και το μέλλον σας. Με ανοιχτά τα 
σχολεία, τα στόματα και τα αυτιά. Απαι-
τήστε αυτά που σας ανήκουν, με τη δύ-
ναμη της νιότης και την ισχύ των επιχει-
ρημάτων σας.

Στα ανοιχτά σχολεία, διαμορφώστε 
τις προοδευτικές αξίες της Δημοκρατίας, 
του πατριωτισμού και της κοινωνικής δι-
καιοσύνης.

Στα ανοιχτά σχολεία, απομονώστε 
κάθε τι ξενοφοβικό και ρατσιστικό, κάθε 
τι εθνικιστικό και φασιστικό.

Με κοινωνικούς αγώνες κατακτήθη-
καν πολλά και θα κατακτηθούν ακόμη 
περισσότερα.

NOVOVILLE: Αξεπέραστα στερεότυπα!!!
Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών είναι ένας από 

τους 2-3 σε όλη τη χώρα που αξιοποιούν τη σύγ-
χρονη τεχνολογία για την άμεση επίλυση των 
προβλημάτων της καθημερινότητας, όπως είναι 
το NOVOVILLE, προσπαθώντας ταυτόχρονα να 
το κάνει κτήμα και εργαλείο της νέας γενιάς κα-
θιστώντας την συμμέτοχη στη βελτίωση της ποι-
ότητας ζωής. 

Μάλιστα, σε πρόσφατη ημερίδα της ΠΕΔ-ΚΜ, 
όπου ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης παρουσίασε 
το πρόγραμμα και τα αποτελέσματα από τη χρή-
ση του, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών τιμήθηκε με 
ιδιαίτερα εγκωμιαστικά σχόλια, και μάλιστα από 
ειδικούς επιστήμονες του είδους.

Κάποιοι, όμως, δείχνουν αγκυλωμένοι σε 
κάτι ξεπερασμένα γραφειοκρατικά στερεότυπα 
και αγκυλώσεις, δημιουργώντας εμπόδια στην 
εργαλειοποίηση της τεχνολογίας προς όφελος 
της κοινωνίας και αποτρέποντας τους νέους να 
εξελίξουν τη συμμετοχικότητά τους στα κοινά. 

Αυτό ακριβώς αποδεικνύει η 
για μια ακόμη φορά απόρρι-
ψη του αιτήματος του δήμου 
να επιτραπεί η παρουσίαση του προγράμματος 
NOVOVILLE στους μαθητές των Γυμνασίων και 
των Λυκείων, που είναι η κατ’ εξοχήν εξοικειω-
μένη γενιά με τη σύγχρονη τεχνολογία, καθώς 
πρόκειται για μια εφαρμογή που χρησιμοποιείται 
μέσω των κινητών τηλεφώνων.

Δηλαδή, εκεί που ο νέος προχωρά και βρί-
σκεται αντιμέτωπος με ένα πρόβλημα, μπορεί 
να το φωτογραφίσει, ή να το βιντεοσκοπήσει, 
και να το στείλει μέσω του ίντερνετ στην αρμόδια 
Υπηρεσία του δήμου, προκειμένου να επιληφθεί 
άμεσα του θέματος. Αυτήν την εφαρμογή σκό-
πευε να μεταδώσει ο δήμος στους νέους, αλλά η 
γηεσία του υπ. Παιδείας αποφάνθηκε ότι «το αί-
τημα δεν εγκρίνεται λόγω του ότι δεν πληρούνται 
οι προϋποθέσεις εξέτασης των υποβαλλόμενων 
προς έγκριση προγραμμάτων-δραστηριοτήτων 

και εκπαιδευτικού υλικού»…
Τι έλεγε και η πρώτη αρνητική 

απάντηση που απέρριπτε το αίτη-
μα του δήμου; «Δεν εγκρίνουμε την παρουσίαση 
εφαρμογής «novoville» στις σχολικές μονάδες 
Β/θμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Νεάπολης-
Συκεών γιατί το περιεχόμενο της συγκεκριμένης 
εφαρμογής απευθύνεται σε πολίτες/δημότες και 
δεν έχει σχεδιαστεί για να χρησιμοποιείται κατά 
την εκπαιδευτική διαδικασία από μαθητές εντός 
του ωρολογίου προγράμματος», ήταν η απάντη-
ση, λες και το αίτημα ήταν να χρησιμοποιείται το 
NOVOVILLE κατά τη διάρκεια του μαθήματος, 
και όχι μόνο να γίνει άπαξ ενημέρωση των μα-
θητών!!! 

Τι να σχολιάσει κανείς μετά και από αυτές τις 
απαντήσεις, και τι μπορεί άραγε να περιμένει από 
ένα εκπαιδευτικό σύστημα που τύποις και ουσία 
αποσκοπεί –εκτός των άλλων- και στην εκπαί-
δευση του αυριανού πολίτη…  
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Παρατάξεις Παρατάξεις

Η κατασκευή εξωτερικού ανελκυ-
στήρα στο σπίτι του Δημάρχου 
απασχόλησε έντονα το Δημοτι-

κό Συμβούλιο και προκάλεσε,για μία 
ακόμη φορά, την μήνιν της τοπικής 
κοινωνίας, η οποία διερωτάται για το 
ήθος, το έθος και τη δεοντολογία της 
διοίκησης του Δήμου και του επικεφα-
λής της.

Ένας ανελκυστήρας που αδειοδο-
τήθηκε και κατασκευάστηκε πρόσφατα 
στο σπίτι του Δημάρχου αποκλειστι-
κά από εργολάβους, που λαμβάνουν 
έργα πολλών χιλιάδων ευρώ από το 
Δήμο και από έναν ειδικό σύμβουλο 
του Δημάρχου που επίσης αμείβεται 
από το Δήμο. 

Και δεν φτάνει όμως μόνο αυτό. 
Συγχρόνως αποκαλύφθηκε πως το 
όνομα ενός εξ αυτών συνδέθηκε με τις 
πλαστές άδειες πυρασφάλειας του δή-
μου μας και ενός δεύτερου εμπλέκεται 
σε δεκάδες υποθέσεις πλαστογραφιών 
και άλλων πολλών παρανομιών στο 
Δήμο μας. Η απάντηση του δημάρχου 
ήταν «δεν υπάρχει τίποτα το μεμπτό... 
είναι νόμιμα» (!)

Μπορεί να υποθέσει κανείς ότι 
υπάρχουν σχετικά δικαιολογητικά, 
όμως οι ηθικές αρχές και αξίες είναι 
υπεράνω των νομικών πλαισίων διό-
τι αποτελούν τμήμα της προσωπικό-
τητας, της ιδεολογίας, της αντίληψης 
αλλά και γενικότερα της στάσης ζωής 
του καθενός.

Η γυναίκα του Καίσαρα πρέπει να 
είναι αλλά πρέπει και να φαίνεται τί-
μια. Και αν το «είναι», δηλαδή η τήρη-
ση του νόμου, αναγνωρίζεται παντού 
ως υποχρέωση κάθε διοίκησης ενός 
σύγχρονου κράτους δικαίου, η σπου-

δαιότητα του «φαίνεται» πολλές φορές 
παραγκωνίζεται ή προσπερνάται με 
πρόσχημα τη δήθεν τήρηση της νο-

μιμότητας.  Το «φαίνεται» είναι αυτό 
που διαμορφώνει τη γενική εικόνα του 
τρόπου λειτουργίας μίας διοίκησης. Εί-
ναι αυτό που δημιουργεί ή ενισχύει το 
αίσθημα εμπιστοσύνης στους θεσμούς 
μίας οργανωμένης κοινωνίας. 

Η εικόνα που δημιουργεί ένας δή-
μαρχος ο οποίος χρησιμοποιεί το αξί-
ωμα του για το προσωπικό του όφελος 
είναι πληγή για την κοινωνία μας. Είναι 
πληγή σε κάθε θεσμό που την διέπει 
και κλονίζει τη βούληση των δημοτών 
για τήρηση των κανόνων. Κάθε τέτοιος 
δήμαρχος και κάθε τέτοια διοίκηση κα-
ταστρέφουν τη συλλογική συνείδηση, 
γι αυτό η ευθύνη τους είναι μεγάλη 
έναντι του νόμου αλλά και έναντι των 
δημοτών για τις κοινωνίες ατομικού 
συμφέροντος που διαμορφώνονται.

Στο δικό μας Δήμο η εμπιστοσύνη 
στη τήρηση του νόμου έχει πληγεί ανε-
πανόρθωτα με τις δεκάδες παρανομίες 
της διοίκησης που έχουν εντοπιστεί 

μέσα από δημοσιονομικούς ελέγχους 
για παράνομες χρηματοδοτήσεις, μέσα 
από το ΑΣΕΠ για παράνομες προσλή-
ψεις, μέσα από δημόσιες υπηρεσίες για 
πλαστά έγγραφα, μέσα από την Απο-
κεντρωμένη Διοίκηση για παράνομες 
αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλί-
ου και πολλά άλλα. Σε αυτό το πλαίσιο 
ήρθε και ο ανελκυστήρας του Δημάρ-
χου ως επιστέγασμα της εικόνας της 
λειτουργίας της διοίκησής του. 

Από τα σχεδόν εννέα χρόνια αυτής 
της διοίκησης στο Δήμο, νομίζω πως 
ό,τι περιγράφει τη λειτουργία της, συ-
νοψίζεται σε μία φράση που ακούστη-
κε σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, ως «απάντηση» σε δική μου 
τοποθέτηση, δηλαδή ότι η απόφαση 
που θα λάμβανε το Συμβούλιο παρα-
βιάζει το νόμο.

«Και εσάς τι σας νοιάζει αν είναι 
παράνομο!» απάντησε αντιδήμαρχος 
εισπράττοντας τα χαμόγελα του Δη-
μάρχου.

Το έλλειμμα εμπιστοσύνης όλων 
στη διοίκηση του Δήμου μας είναι 
προφανώς δικαιολογημένο. Θα χρεια-
στεί ένα εντελώς διαφορετικό μοντέλο 
διοίκησης και δυστυχώς πολύς χρόνος 
και για να δομηθεί σε νέα βάση, μιά 
σταθερή σχέση εμπιστοσύνης των πο-
λιτών με το Δήμο, που θα στηρίζεται 
στην πιστή τήρηση του νόμου και όχι 
σε άλλα συμφέροντα. Αυτή η σχέση εί-
ναι αναγκαία για να μπορέσει ο Δήμος 
μας να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 
απαιτήσεις. Να προσφέρει αυτό που 
τόσα χρόνια στερεί στους κατοίκους 
του.

Μαρία Λυκουριώτη 
Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου 

Αλλαγή σελίδας με περισσότερη δημο-
κρατία και συμμετοχή των πολιτών στα 
κοινά και στις αποφάσεις του δήμου, 

πιο σύγχρονη και προοδευτική, μακριά από τις 
αγκυλώσεις του δημαρχοκεντρικού μοντέλου, 
ένα μοντέλο που ιδιαίτερα στο δήμο Νεάπολης 
– Συκεών ξεπερνά τα όρια. Αυτό απαιτεί πλέον η 
κοινωνία, η οποία επιθυμεί να γνωρίζει, να συμ-
μετέχει, να παλεύει στο πλευρό των αιρετών της 
τοπικής αυτοδιοίκησης για την επίτευξη κοινών 
στόχων. 

Ο Κλεισθένης 1 ψηφίστηκε και μετατρέπει 
την τοπική αυτοδιοίκηση σε πιο συμμετοχική, 
πιο δημοκρατική, πιο σύγχρονη και πιο κοντά 
στον πολίτη.

Σε αυτήν την προοπτική λυσσαλέα είναι η 
αντίδραση των μεγαλοσχημόνων δημάρχων. 
Με πρώτο το δήμαρχο Νεάπολης - Συκεών, Σ. 
Δανιηλίδη. «Τερατούργημα», «ολέθριο χτύπη-
μα», «απορρύθμιση» είναι μερικοί από τους χα-
ρακτηρισμούς που χρησιμοποίησαν. ΓΙΑΤΙ αυτή 
η αντίδραση; Μήπως επειδή χάνουν το προνό-
μιο να επιβάλλουν τις αποφάσεις τους χωρίς τη 
σύμφωνη γνώμη των πολιτών; Μέχρι τώρα απο-
φάσιζαν και διέτασσαν μόνο με την «υπάκουη» 
πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Προεκλογική φυλλάδα το περιοδικό 
του δήμου

Χαρακτηριστικό παράδειγμα για το πώς 
αντιλαμβάνονται την τοπική εξουσία είναι το 
Περιοδικό-ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΦΥΛΛΑΔΑ, που 
κρατάτε στα χέρια σας. Εκδίδεται χωρίς τον έλεγ-
χο του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς συντακτι-
κή επιτροπή, με μοναδικό... αρχισυντάκτη και 
«διευθυντή» τον δήμαρχο Νεάπολης - Συκεών. 
Με πάνω από 30 φωτογραφίες του Σίμου σε 
κάθε τεύχος και ύμνους για τη δράση της Διοί-
κησης. Από την άλλη, η άποψη και η δράση της 
αντιπολίτευσης είναι εξαφανισμένη. Μόνον 3 
σελίδες αφιερωμένες στις παρατάξεις της αντι-
πολίτευσης. Σε όλο το περιοδικό, πέρα από την 
προβολή της διοίκησης και του προσώπου του 
δημάρχου, δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις στηλί-
τευσης ενεργειών των παρατάξεων της αντιπολί-
τευσης, οι οποίες πολλές φορές γίνονται αντικεί-
μενο χλευασμού. Αλλά και εάν κάποιος δημότης 
ή ομάδα πολιτών θελήσει να συμμετέχει και να 

αγωνιστεί για τα προβλήματά του και κάνει κρι-
τική στη διοίκηση, αμέσως ονομάζεται εχθρός 
και αρχίζει η αποδόμησή του.

Το Κίνημα των γονέων κέρδισε τον αγώνα 
για το σχολείο στα Πεύκα

Στα τελευταία δύο τεύχη του «περιοδικού», 
σχεδόν εξ ολοκλήρου ασχολούνται με τη σχο-
λική στέγη και συγκεκριμένα με το 2ο Γυμνάσιο 
Πεύκων και το οικόπεδο για το 1ο Δημοτικό Σχο-
λείο Συκεών. Ένα θέμα για το οποίο πάλεψαν οι 
γονείς και οι πολίτες της περιοχής και πέτυχαν 
αυτό που δεν κατάφερε μόνη της η διοίκηση του 
Σίμου Δανιηλίδη. 

Μέσα από το Κίνημα των γονέων και τις επι-
τροπές αγώνα εξασφαλίστηκε η χρηματοδότη-
ση της κατασκευής του 2ου Γυμνασίου Πεύκων 
και η απόδοση στο δήμο όλο το οικόπεδο για να 
προχωρήσει η επόμενη φάση για το 1ο Δημοτι-
κό Σχολείο Συκεών. 

Στις σελίδες του «περιοδικού» καμιά ή ελάχι-
στη αναφορά στον κοινωνικό αγώνα, παρά μόνο 
στις προσπάθειες του δήμου, της διοίκησης και 
της Τεχνικής Υπηρεσίας πάντα με την καθοδήγη-
ση του δημάρχου και του αντιδημάρχου.

Ο δήμος μόνο υποσχέσεις...
Ποια είναι η αλήθεια; Η Διοίκηση του Δή-

μου προσπαθεί χρόνια τώρα να εξασφαλίσει 
την χρηματοδότηση της κατασκευής του 2ου 
Γυμνασίου. Στις τελευταίες εκλογικές αναμετρή-
σεις παρουσιάζονται μακέτες και προγράμματα 
και πολλές υποσχέσεις. Μέχρι και τον Νοέμβριο 
του 2017 προσπαθούσε να λύσει τα προβλή-
ματα με το οικόπεδο και την διευθέτηση των 
ρεμάτων. Έχασε κάθε προθεσμία για ένταξη του 
έργου στα κανονικά χρηματοδοτικά προγράμ-
ματα της Περιφέρειας μέχρι το 2022. Οι πολίτες 
των Πεύκων και το μαζικότατο κίνημα των γο-
νέων με διάφορες μορφές αγώνα, αναδείξανε 
αυτό το αίτημα σαν το πρώτο και το πιο φλέγον 
πρόβλημα όλης της περιοχής. Έτσι το Νοέμβριο 
του 2017, συνεργάζονται με τις 3 παρατάξεις 
της αντιπολίτευσης του Δημοτικού Συμβουλίου, 
βάζουν το θέμα σε ειδική συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου και λαμβάνεται απόφαση 
να προετοιμαστεί ο φάκελος για να υποβληθεί 
στο έκτακτο πρόγραμμα χρηματοδότησης της 

σχολικής στέγης στη Θεσσαλονίκη. Ακολούθη-
σαν πιέσεις και διεκδικήσεις και το Πρόγραμμα 
αυτό από 10-12 εκατ. ευρώ που ήταν στην αρχή 
υπερδιπλασιάζεται και έτσι ο άρτια προετοιμα-
σμένος φάκελος από την Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου, υποβάλλεται και πετυχαίνουμε την χρη-
ματοδότηση. Καθοριστικοί παράγοντες ήταν η 
λύση των πολεοδομικών προβλημάτων, η προ-
ετοιμασία των φακέλων και η συμμετοχή και η 
δράση της Ένωσης και των Συλλόγων Γονέων 
των Πεύκων. Η Διοίκηση του Δήμου αντί να 
στηριχτεί και να ενθαρρύνει τους αγώνες και την 
δράση των γονέων, να τους έχει συμμάχους και 
συναγωνιστές, τους υποτιμά και συκοφαντεί τον 
αγώνα τους, θεωρώντας ότι στρέφονται εναντί-
ον της. 

Προβάλλει μόνο τις ενέργειες των υπηρε-
σιών, κάνει προεκλογική προπαγάνδα με πανό 
και δημοσιεύματα και αφήνει απέξω το πιο πο-
λύτιμο στοιχείο για την σημερινή εποχή – την 
ενεργή συμμετοχή των πολιτών. 

Οι γονείς πρωταγωνιστές και 
στην υπόθεση του 1ου Δημοτικού Συκεών

Το ίδιο και πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα 
την απόδοση του οικοπέδου της Πρόνοιας στο 
Δήμο για το 1ο Δημοτικό Σχολείο Συκεών. Μετά 
από την κατεδάφιση του κτιρίου απέναντι από 
την Δημαρχία, τα 15 χρόνια άγονη προσπάθεια 
του Δήμου να καταπολεμήσει την γραφειο-
κρατία και την έλλειψη πολιτικής βούλησης, οι 
γονείς και η κοινωνία των πολιτών ανέλαβαν 
δράση και πέτυχαν μεγάλη νίκη- την παραχώ-
ρηση του οικοπέδου. Η διοίκηση όχι μόνο δεν 
αγκάλιασε αυτήν την προσπάθεια, αλλά την λοι-
δόρησε. Κάθε φορά που οι γονείς αγωνιζόμενοι 
διαμαρτύρονταν ή έρχονταν στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, γινόταν αντιπαράθεση, αντεγκλήσεις 
και καβγάδες, με αποτέλεσμα πολλοί γονείς και 
εκπαιδευτικοί να απογοητευτούν και να πάνε 
σπίτια τους. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα καθεστωτικής 
αντίληψης για την τοπική εξουσία είναι η απά-
ντηση της συζύγου του Δημάρχου σε διαμαρ-
τυρόμενους γονείς στο Δημοτικό Συμβούλιο: 
«Εάν δεν σας αρέσει, να αλλάξετε Δήμο». 

Εμείς όμως δεν θα αλλάξουμε Δήμο, θα 
αλλάξουμε σελίδα στο Δήμο μας.
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«Ο ανελκυστήρας του Δημάρχου» Ήρθε η ώρα για μια πιο δημοκρατική σελίδα στο δήμο Νεάπολης - Συκεών

Για τη δραστηριότητα της Παράταξής μας  «Αλληλεγγύη Πολτών» οι συμπολίτες μπορούν να ενημερώνονται 
και από τη σελίδα μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης https://www.facebook.com/allilengyipoliton/

ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΊΤΕ: • στο e-mail: neapolisykies@gmail.com • στο Facebook: facebook.com/NeapoliSykies2014
• στα τηλέφωνα: 6932447071 (Γιάννης Πανόπουλος), 6973808271 (Χρήστος Ζησάκος)



Τ ην τελευταία δεκαετία μια 
νέα θεραπεία ήρθε να δώσει 
λύσεις σε δυο κοινά ουρολο-

γικά προβλήματα: τη στυτική δυσλει-
τουργία και τη χρόνια μη βακτηριακή 

προστατίτιδα. Τα 
κρουστικά κύμα-
τα είναι ηχητικά 
κύματα παρόμοια 
με τα κύματα που 
χρησιμοποιού-
νται θεραπευτικά 
από πολλές ιατρι-
κές ειδικότητες, 
όπως η Ουρολο-

γία, η Ορθοπεδική, η Καρδιολογία 
και η Ωτορινολαρυγγολογία. 

Ο Ουρολόγος χρησιμοποιεί ειδι-
κή κεφαλή με κάτοπτρα στην περιο-
χή-στόχο (σηραγγώδη σώματα του 
πέους ή προστάτη) με μη επεμβατικό 
τρόπο και εντελώς ανώδυνα.

Αντιμετώπιση της 
στυτικής δυσλειτουργίας

Τα κρουστικά κύματα έχουν 
εφαρμοστεί την τελευταία δεκαετία 
διεθνώς ως ο μόνος τρόπος αντι-
μετώπισης του αιτίου της αγγεια-
κής νόσου στο πέος, αλλά και της 
αναγέννησης των ιστών του πέους. 
Η εφαρμογή της τεχνολογίας των 
κρουστικών κυμάτων στα σηραγ-
γώδη σώματα του πέους προκαλεί 
τη δημιουργία νέων αγγείων (νεο-
αγγειογένεση) και την αύξηση της 
αιματικής ροής με αποτέλεσμα τη 
βελτίωση της αιμάτωσης του πέους 
και την επίτευξη καλύτερης ποιότη-
τας στύσης. 

Η θεραπεία γίνεται σε 12 συνε-
δρίες για προβλήματα στύσης (1-3 
ανά εβδομάδα), και η κάθε συνεδρία 
διαρκεί περίπου 30 λεπτά. 

Από τις σχετικές μελέτες φαίνεται 

ότι για ασθενείς που ανταποκρίνο-
νται στα χάπια για στυτική δυσλει-
τουργία, μετά από την εφαρμογή 
των κρουστικών κυμάτων το 60-70% 
δεν θα τα χρειάζονται, και θα κατα-
φέρνουν να έχουν ικανοποιητικές 
σεξουαλικές επαφές. Σε ασθενείς 
που δεν ανταποκρίνονται στη θερα-
πεία με τα χάπια της στύσης από το 
στόμα, ένα ποσοστό περίπου 50% 
μετά την θεραπεία θα ανταποκρίνε-

ται στα φάρμακα. 
Μακροπρόθεσμα φαίνεται ότι η 

διατήρηση των αποτελεσμάτων πα-
ραμένει, εφόσον ο ασθενής ρυθμί-
σει τους παράγοντες κινδύνου που 
επιδρούν αρνητικά στα αγγεία (π.χ. 
να διακόψει το κάπνισμα, να ελέγξει 
το σακχαρώδη διαβήτη, τη χοληστε-
ρίνη και την υπέρταση). 

Αντιμετώπιση της χρόνιας 
μη βακτηριακής προστατίτιδας

Η χρόνια μη βακτηριακή προ-
στατίτιδα είναι μια χρόνια κατάστα-
ση που ταλαιπωρεί και επηρεάζει 
σημαντικά την ποιότητα ζωής του 
ασθενούς. Αλλά και για τον ουρο-
λόγο είναι μια νόσος που χρειάζεται 
εμπειρία, καθότι υπάρχουν δυσκολί-

ες στη διαχείριση του ασθενούς. 
Σε αυτό συμβάλλει το γεγονός 

ότι η χρόνια μη βακτηριακή προστα-
τίτιδα  δεν μπορεί να τεκμηριωθεί 
εργαστηριακά (οι εξετάσεις αίματος, 
ούρων, υπέρηχοι  είναι φυσιολογι-
κές). Συχνά οι ασθενείς παρουσιά-
ζουν εξάρσεις και υφέσεις, ενώ τα 
αίτια που μπορεί να πυροδοτήσουν 
την επανεμφάνισή της είναι διαφο-
ρετικά για τον καθένα. Δυστυχώς οι 

ασθενείς επί χρόνια υποφέρουν από 
πόνο χωρίς καλή θεραπεία. 

Σε ασθενείς με χρόνια μη βα-
κτηριακή προστατίτιτδα και χρόνιο 
πυελικό πόνο η μέθοδος των κρου-
στικών κυμάτων φαίνεται να βοηθά 
τόσο στον πόνο, όσο και στην φλεγ-
μονή. Εφαρμόζεται με διαφορετικό 
πρωτόκολλο από ό,τι στη στυτική 
δυσλειτουργία και έχει στόχο να 
σταματήσει τον πόνο που συνοδεύ-
ει την πάθηση και να ενεργοποιήσει 
αντιφλεγμονώδεις μηχανισμούς για 
την αντιμετώπιση της πάθησης.

*Ο Δημήτρης Χατζηχρήστου
είναι Καθηγητής Ουρολογίας, 
Διευθυντής Α΄Ουρολογικής 
Κλινικής Α.Π.Θ.

Γράφει ο: 
Δημήτρης 
Χατζηχρήστου*
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Με πανηγυρισμούς και τυμπανο-
κρουσίες παρουσίασε την μικρή 
μείωση των ανταποδοτικών τελών 

που, λίγο πριν τις δημοτικές εκλογές, 
αποφάσισε η διοίκηση του Δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών.

Εδώ και χρόνια η «Λαϊκή Συσπείρωση» 
ζητούσε να μειωθούν – κατά τουλάχιστον 
30% – τα ανταποδοτικά τέλη και συναντού-
σε τη σταθερή άρνηση της διοίκησης του 
Δήμου, με το επιχείρημα πως «δεν βγαί-
νουν τα έξοδα».

Ξάφνου και λίγους μήνες πριν τις δημο-
τικές εκλογές, ανακάλυψαν πως «βγαίνουν 
τα έξοδα» για να προχωρήσουν σε μια μι-
κρή μείωση της τάξης του 10% για τις κατοι-
κίες (ούτε 10 ευρώ τον χρόνο για σπίτι των 
70 τ.μ.) και μόλις 5% για τα καταστήματα (8 
ευρώ τον χρόνο για μαγαζί των 50τ.μ.).

Στις ανακοινώσεις τους περί «γενναίας 
μείωσης»

- “Ξέχασαν” να αναφέρουν πως συνε-
χίζουν να επιβάλουν το αντιλαϊκό χαρά-
τσι «ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων» (που 
ενώ δεν τους υποχρεώνει κανείς, οι ίδιοι 
αποφασίζουν να το φορτώνουν στα λαϊκά 
νοικοκυριά) μαζεύοντας κάθε χρόνο πάνω 
από 1.300.000 ευρώ.

- “Ξέχασαν” επίσης να αναφέρουν πως 
αρνήθηκαν να διεκδικήσουν ξεχωριστή 
κατηγορία με αυξημένα δημοτικά τέλη για 
τις τράπεζες και τα super market.

- Δεν παρέλειψαν όμως την ίδια στιγμή 
να αυξήσουν κατά 50% τα «τέλη κοινό-
χρηστου χώρου» για τις καντίνες (από 800 
ευρώ στα 1200) και κατά 40% στους μικρο-
πωλητές (από 50 ευρώ/τ.μ./μήνα στα 70 
ευρώ/τ.μ./μήνα).

Αρνήθηκαν τέλος τις προτάσεις της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης»:

1. Να απαλλαγούν από τα δημοτικά 
τέλη οι οικογένειες που είναι δικαιούχοι του 
«Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης» 
(πρόκειται για οικογένειες που διαβιούν με 
μόλις 400 ευρώ τον μήνα)

2. Η μείωση κατά 50% σε πολύτεκνους 
και άτομα με αναπηρία να καλύψει όλους 
όσους έχουν εισόδημα μέχρι 35000 τον 
χρόνο και αναπηρία σε ποσοστό 67% και 
άνω (αυτό που ψήφισαν καλύπτει όσους 
έχουν εισόδημα έως 25.000 ευρώ/χρόνο 
– πρόκειται για μικτό εισόδημα – και ανα-
πηρία άνω του 80% !!!)

3. Να πάρουν μέτρα μείωσης των 
ανταποδοτικών για άπορες οικογένειες και 
ανέργους.

Βάρβαρη επίθεση των ΜΑΤ σε γονείς, 
εκπαιδευτικούς και μαθητές στο 2ο Λύκειο Συκεών

Με μια βάρβαρη επίθεση των ΜΑΤ, με γκλοπς, χειροβομβίδες 
κρότου λάμψης και χημικά, αντιμετωπίστηκαν μαθητές, γονείς και 
εκπαιδευτικοί, που ήθελαν να παραβρεθούν στην εκδήλωση που 
διοργανώθηκε από τον σύλλογο γονέων του 2ου Λυκείου Συκεών 
με ομιλητή τον υπουργό παιδείας κ. Γαβρόγλου

Η κυβέρνηση αντί να σκύψει πάνω στα τεράστια προβλή-
ματα της εκπαίδευσης και να ακούσει με προσοχή μαθητές και 
εκπαιδευτικούς, προτίμησε να περιχαρακώσει την εκδήλωση 
και να την μετατρέψει σε μία κλειστή φιέστα χειροκροτητών 
της αντιλαϊκής εκπαιδευτικής της πολιτικής.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης βρέθηκαν 
από την πρώτη στιγμή στο πλευρό μαθητών και εκπαιδευτικών, δε-
χόμενοι και οι ίδιοι την βάρβαρη επίθεση, καταγγέλλοντας τόσο τις 
ευθύνες της κυβέρνησης όσο και τη στάση της διοίκησης του Δήμου 
που όση ώρα τα κυβερνητικά ΜΑΤ χτυπούσαν και ψέκαζαν με χη-
μικά μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, αυτοί χαριεντιζόντουσαν 
μέσα στο σχολείο με τα κυβερνητικά και άλλα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ..

Σε παραίνεση μάλιστα του επικεφαλής της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης προς τον Δήμαρχο κ. Δανιηλίδη, να παρέμβει ο ίδιος και 
να απαιτήσει την άμεση απομάκρυνση των διμοιριών των ΜΑΤ, αυ-
τός δήλωσε αναρμόδιος !!!

ΑυΡΑ: Αυτοί έπεσαν πάνω στα ΜΑΤ …
Κοντολογίς, αυτό ισχυρίστηκε ο επικεφαλής της ΣΥΡΙΖΑϊκής 

«ΑυΡΑ», για να δικαιολογήσει τη στάση της κυβέρνησης του.
Προκλητικά κατηγόρησε τους συγκεντρωμένους γονείς, εκπαι-

δευτικούς και μαθητές, πως 
«… η συγκέντρωση τους δεν ήταν και τόσο αθώα. Ήθελαν 

να δημιουργήσουν κατάσταση. Γι αυτό έμειναν συμπαγείς 
επιμένοντας να περάσουν ανάμεσα από την αστυνομία»!!!

Σύμφωνα δηλαδή με την κυβερνητική «ΑυΡΑ» για την βάρβα-
ρη αυτή επίθεση των ΜΑΤ, δεν έφταιγαν αυτοί που έδωσαν την 
διαταγή της επίθεσης αλλά οι συγκεντρωμένοι γονείς, εκπαι-
δευτικοί και μαθητές που έμεναν «συμπαγείς» θέλοντας να 
περάσουν και να πάνε σε μια εκδήλωση που υποτίθεται πως έγινε 
γι αυτούς !!!

«Δημοκρατία δε σημαίνει 
πως η πλειοψηφία έχει το δίκαιο. 
Σημαίνει απλά πως έχει το δικαίωμα 
να κυβερνά».Ουμπέρτο Έκο

Φίλες και φίλοι, 
Καθώς βαδίζουμε στο τέλος αυτής της θητεί-

ας νοιώθουμε υπερήφανοι που καταφέραμε να 
αναδείξουμε και να παλέψουμε για θέματα που 
αφορούν την καθημερινότητα όλων μας αλλά 
και ζητήματα που αφορούν το μέλλον αυτού του 
τόπου, όπως είναι αυτά που σχετίζονται με τη Δη-
μόσια Εκπαίδευση.

Η συμβολή μας για τη λύση στα προβλήματα 
που απασχολούν όλους μας αλλά και η ανατρο-
πή των «μοναδικών» απόψεων και των εμμονών 
του Δημάρχου όπως για παράδειγμα ειδικά στο 
θέμα της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής 
Αγωγής για όλα τα παιδιά αποτελούν για μας 
νίκη.

Νίκη όχι με την στενή εκλογική έννοια αλλά 
νίκη απέναντι στις εμμονές της Διοίκησης, νίκη 

που πετύχαμε μαζί με το γονεϊκό κίνημα και το κί-
νημα των εκπαιδευτικών. Η νίκη αυτή που αφορά 
την Προσχολική Αγωγή αποκτά ιδιαίτερη αξία, 
διότι αποτελεί ήττα του πελατειακού κράτους, 
ήττα όλων αυτών που θέλουν να παρουσιάζουν 
ως παροχή αυτό που ο δημότης δικαιούται, δη-
λαδή το αυτονόητο δικαίωμα να φοιτά το παιδί 
του δωρεάν και χωρίς την «μεσολάβηση» κανε-
νός τοπικού Άρχοντα στο Δημόσιο Σχολείο.

Η θητεία αυτή χαρακτηρίζεται ακόμη από την 
άρνηση της Διοίκησης να δεχτεί ότι η Αυτοδιοί-
κηση είναι χώρος συνεννόησης, χώρος συλλο-
γικών δράσεων και απαιτείται σεβασμός και της 
άλλης άποψης. 

Φίλες και φίλοι,
Είναι φανερό ότι όσο περνούν οι μέρες η 

Διοίκηση με κάθε τρόπο και μέσω του εντύπου 
που έχει κάνει δικό της κτήμα εδώ και χρόνια θα 
μας παρουσιάσει τον «παράδεισο» τον οποίο θα 
απολαύσουμε μετά τις εκλογές.

Η Διοίκηση και ο Δήμαρχος άρχισαν ήδη να 
στολίζουν την «εκλογική τους βιτρίνα» με την 
πασίγνωστη πια σε όλους διακόσμηση και με τα 
γνωστά υλικά όπως κάποια μέτρα κορδέλας για 
εγκαίνια, άσφαλτο για κάποιους δρόμους, εορτα-
στικά λαμπιόνια και άλλα τέτοια. 

Εμείς χωρίς να παρασυρθούμε από τις εκλο-
γικές αυτές σειρήνες θα συνεχίσουμε να δίνουμε 
την μάχη μαζί σας για ένα καλύτερο αύριο. Θα 

συνεχίσουμε όπως κάναμε μέχρι σήμερα με συ-
νέπεια στα όσα δεσμευτήκαμε να συμβάλλουμε 
με τις θέσεις μας και με τις ψήφους μας σε ότι 
καλό για τον τόπο προταθεί. 

Το έντυπο αυτό και οι λίγες αράδες που μας 
χορηγούνται μπροστά στις αμέτρητες σελίδες της 
Διοίκησης δεν μας επέτρεψαν να σας κάνουμε 
γνωστή τη δράση μας, τη συμμετοχή μας και τη 
συμβολή μας στην πρόοδο του τόπου. Παρ’ όλα 
αυτά εμείς συνεχίζουμε να συνεισφέρουμε γιατί 
όπως γράφει και ο Τολστόι: «Είναι πολύ καλύ-
τερο να κάνεις καλό με τρόπο έτσι ώστε κα-
νείς να μην μάθει τίποτα για αυτό»!!!

Φίλες και φίλοι,
Κλείνοντας, θέλουμε να θυμίσουμε στο Δή-

μαρχο και στη Διοίκηση του Δήμου μας τα λόγια 
του Ουμπέρτο Έκο: «Δημοκρατία δε σημαίνει 
πως η πλειοψηφία έχει το δίκαιο. Σημαίνει 
απλά πως έχει το δικαίωμα να κυβερνά».

Φίλες και φίλοι,
Πιστοί στις δεσμεύσεις μας συνεχίζουμε 

τον αγώνα μαζί σας χωρίς μικροπαραταξι-
ακούς και εκλογικούς υπολογισμούς. Τον 
αγώνα για μια Αυτοδιοίκηση που μόνο στό-
χο έχει την εξασφάλιση ενός καλύτερου αύ-
ριο για όλους μας. Για ένα αύριο που ονει-
ρευόμαστε και μας αξίζει!!!

Καλή χρονιά σε όλες και όλους σας,
γεμάτη υγεία και ευτυχία!

Το
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Παρατάξεις

ΚΡΟΥΣΤΙΚΑ ΚΥΜΑΤΑ

Λύση στη στυτική 
δυσλειτουργία
και τη χρόνια
προστατίτιδα

Δημοτικά τέλη και ... πανηγυρισμοί.

Η Α΄ Ουρολογική 
Κλινική του Αριστο-
τέλειου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης 
στο Νοσοκομείο «Γ. 
Γεννηματάς» της 
Θεσσαλονίκης ξεκί-
νησε την εφαρμογή 
της θεραπείας των 
κρουστικών κυμά-
των για την αντιμε-
τώπιση της στυτικής 
δυσλειτουργίας σε 
ασθενείς με καρδι-
αγγειακά προβλή-
ματα (υπέρταση, 
στεφανιαία νόσο, 
υπερλιπιδαιμία) και 
σακχαρώδη δια-
βήτη από το 2015. 
Δύο εξειδικευμένα 
ιατρεία, το Ανδρο-
λογικό ιατρείο και το 
Ιατρείο Προστατίτι-
δας πρωτοστατούν 
στην έρευνα για την 
περαιτέρω ανά-
πτυξη της μεθόδου 
και έχουν τιμηθεί 
με δυο ευρωπαϊκά 
βραβεία (2015 και 
2018).

Οι ασθενείς με 
στυτική δυσλει-
τουργία ή χρόνια 
προστατίτιδα μπο-
ρούν να απευθύνο-
νται για ραντεβού 
στο Ανδρολογικό 
Ιατρείο του 
«Γ. Γεννηματάς», 
στο τηλέφωνο: 
2310 963102.
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Ας είναι κάθε αστέρι μια ευχή, για νά 
’ναι ο ουρανός πιο λαμπερός και μόνο 
φως να υπάρχει στη ζωή μας.

Ας ευχηθούμε το νέο έτος να κάνει τα 
όνειρα όλου του κόσμου πραγματικό-
τητα, να σκορπίσει ευτυχία και υγεία.

Ας ευχηθούμε η μαγεία των Χριστου-
γέννων να μας αγγίξει και να μας 
δώσει αυτό που χρειαζόμαστε για να 
είμαστε ευτυχισμένοι: την αγάπη και 
μόνο.
Ας είναι η Γέννηση του Χριστού η αρχή 
για μια καλύτερη ζωή γεμάτη αλήθεια 
και φως. 

Ας αναστήσουν τούτα τα Χριστούγεννα 
το χαμόγελο στα χείλη των ανθρώπων, 
ας ζεστάνουν τις παγωμένες καρδιές 
τους και ας χαρίσουν σ’ αυτούς που 
αγωνίζονται τη ζωή που τους αξίζει.

Ας γίνει φέτος η ψυχή μας η φάτνη που 
θα γεννηθεί η αγάπη και η ειρήνη.

Ας βρούμε κι εμείς το άστρο που θα μας 
οδηγήσει στο δρόμο της  ελπίδας για 
έναν κόσμο χωρίς βία, γεμάτο ειρήνη.

Κωνσταντίνος Νίγδελης

Επιμέλεια: 
Κώστας Νίγδελης

Ταξίδι
χρόνοστο
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Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Παι-
δείας & κατά τόπον 
Αντιδήμαρχος για τη Δ.Ε. Συκεών
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313 329 521, 2313 313 116, 6953 083314

Αντιδήμαρχος Διοικητικού - Οικονομικού
& κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δ.Ε. Νεάπολης
Δημήτρης Ζιγκερίδης
2313 329 503, 6977 464 168

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων
Αντώνης Σαουλίδης
2313 313 340, 6931 177 177

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος-
Καθαριότητας και Γραφείου Κίνησης
Θοδωρής Κυζιρίδης
2310 625 500, 6932 206 329

Αντιδήμαρχος Πρασίνου και Πολιτικής 
Προστασίας & κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δ.Ε. Πεύκων
Αλέξανδρος Σιμητόπουλος
2313 502 211, 6974 427 163

Αντιδήμαρχος Μικροέργων-
Ηλεκτροφωτισμού και Πολεοδομίας & κατά 
τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δ.Ε. Αγίου Παύλου
Στέλιος Γκατζές
2313 313 351, 6944 262 330

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Παρή Γενίτσαρη
2313 329 546, 6974 319 700

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης 
Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179

Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Μικροέργα - Ηλεκτροφωτισμός - Βλάβες
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 135
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 313 350
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 559
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Χρήσιμες

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

πληροφορίες

www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας




